

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

De nuestra colaboración

Crónicas catalanas

Pecado de discretos

Un querido amigo nuestro está siendo, durante el verano, el *joven del casino*. Se le llamaba el *joven del casino* porque no se conocía o no interesaba su nombre. Hacémosle cargo: Un chico que llega del extranjero y que desea relacionarse; empeñosamente, se exhibe y se ofrece, dice conaires y sonríe a todo el mundo. Es socio de uno de esos casinos pomposamente llamados elegantes, que no faltan en ninguna playa de moda ni en ningún rincón de montaña donde haya prosperado la industria del verano. El joven juega al *tennis* admirablemente, habla a las señoras de teatros y figurines, y a los hombres que presumen de cultos, de Sócrates y Platón. El *joven del casino* quiere tener amigos, pero tropieza con una indiferencia fría y hostil.

¿Quién es? ¿De dónde viene? ¿Qué busca? En el ambiente frío de una estación veraniega, un hombre que tiene buenas maneras, y unas corbatas originales, y una raqueta segura, y dice bien las cosas y habla de Sócrates y Platón, no inspira mucha confianza. ¿Será un charlatán? ¿Será un aventurero cazador de dotes?

Nuestro amigo no es más que un discreto. Se ha propuesto vencer la hostilidad de sus socios del casino, y aguantando impasible los desaires, se deja ganar muchas partidas de *tennis*, de *trésillo* y de *carambolas*, y maliciosamente, solapadamente, le dice a don Antonio, un buen fumador: «¿Son *Punch* esos cigarros que usted fuma? No los he conocido mejores, ni recuerdo otros de tan exquisito aroma». Y a don Ricardo, el *trésillista* invencible: «Alguna vez lograré el desquite, pero sea piadoso: me está usted arruinando». Y a Paquito, el *sportman*: «¿Quiere usted darme la dirección de su sastre? Viste usted admirablemente». Y a don Fernando, el diputado regionalista: «¿Cómo va ese discurso? ¿Podremos leerlo pronto en los periódicos? Aunque, seguramente, lo dejará usted para cuando vuelva a abrirse el Parlamento, después de terminadas las vacaciones». Y a don Felipe, un apóstol de fútbol: «Le digo a usted que al *Barcelona* no volverán a quitarle ya más el campeonato de Cataluña y de España».

«Pero el *casino* no cede; se resiste, se defiende. Nuestro amigo tiene, a veces, sonrisas amargas; pero sigue firme en sus normas. Si está entre habladores, házle notar por lo que calla; si está entre silenciosos, por lo que habla, y si entre discretos, por lo que discurre. Nuestro amigo va al salón de billares y pierde; se sienta ante la mesa de *trésillo*, y pierde; juega al *tennis* con Paquito, y pierde; discute de política con don Fernando, y pierde. Para conquistar, procura parecer antes el conquistado; a una mujer se la vence rindiéndose a sus pies, y a un hombre, dándole la razón».

El *joven del casino* pone un especial empeño en mostrarse casi insignificante. Pero sus trajes son correctos; sus maneras, señoriales; sus palabras, amables y agudas. Cuando nota que una frase suya ha hecho efecto, pudorosamente se retira, buscando un lugar apartado a donde no llegue el rumorillo halagador de las felicitaciones. Allí suele ir a buscarle un escritor veterano y rico, pagado de su arte más que de su dinero. «¿Usted debe ser feliz!», inquiera, sintiéndose pre-dispuesto a la benevolencia por los vapores de una gran digestión reposada y simple. Y el *joven del casino* dice: «Lo sería con la mano de un amigo leal, el amor de una mujer hermosa y buena, mi salud insuperable y su gran talento de usted». Después habla de una escena del capítulo V de la *Danza de las almas*, novela del escritor del *casino*, que solo han leído el *joven del casino* y el conserje del *casino*. El escritor se conmueve profundamente.

Y nuestro amigo no vence, a pesar de todo. Se le distancia, se le hace el vacío, se le prolonga la cuenta. Pero una tarde, en un momento de inspiración genial, el joven ofrece un terrón de azúcar a don Tomás y se produce el deshielo. «La vida, a confianza, la consideración social, todo éste por un terrón de azúcar! Don Tomás es un viejo cillo calvo, enjuto, que tiene una cara aristocrática y que saborea gozosamente, sentado en su sillón de mimbre de la terraza, terrones de azúcar bañados en coñac. Es el más viejo de los veraneantes, el más callado y el más rico. Fué un intrépido cazador y un *pettingo* galán; ahora pasa los veranos en este fresco rincón pirenaico, materialmente hundido en su sillón de mimbre, ya conocido entre los socios del *casino* por la caja de don Tomás».

Nuestro amigo se encuentra a solas con él y ensaya su conquista. La tarde es bochornosa y somnolienta. En todo lo ancho de la terraza, bajo el toldo listado de blanco y azul, murmoran los *peñas* elegantes. Nuestro amigo fuma y mefala; don Tomás moja un terrón de azúcar en su copa de coñac y lo paladea con delicia.

Pero se han acabado los terrones de azúcar del platillo de don Tomás. Hay que llamar al camarero, que anda muy atareado sirviendo otras mesas; sin duda tardaría una eternidad en acudir a las palmadas leves de unas manos caducas. Al *joven del casino* no se le escapa que don Tomás se siente contrariado, y en el acto ofrece su azúcar, un platillo de plata con cinco hermosos terrones. Es la primera vez en su vida —y cuenta setenta y siete años!— que el viejo se ha visto servido por el pensamiento. Agradecido, das gracias y mira a nuestro amigo con simpatía profunda. El *joven del casino* ve entreabierta la puerta de una amistad franca y avanza, amparado por su musa inspiradora: «Diga usted, don Tomás, tengo una duda: ¿fue en el 75 cuando murió Espartero? El viejo rectifica: «No; fue en el 79; me acuerdo muy bien. Me casé entonces por segunda vez; yo era todavía un buen mozo; me gustaban mucho las rubias...»

Y el *joven del casino* y don Tomás comienzan a ser dos buenos amigos en este momento feliz. El viejo le dice al *joven* cosas agradables. ¡Ah, picarot! ¿Cómo supo conquistarse la voluntad de todos! Se le quiere y se le admira: Paquito multa sus camisas; el escritor pondera su cultura, variada y caudalosa; don Ricardo no reconoce enemigo más temible para sus partidas de *trésillo*; las damas no dejan nunca de mirarle por el raballo del ojo; don Fernando pone en las nubes su talento y su patriotismo; don Antonio le adora, y don Felipe asegura, bajo *parole d'honneur*, que solo él y el *joven del casino* entienden de fútbol. ¡Picarot! ¡Picarot! ¿A que no adivina quiénes tienen deseos rabiosos de tratarle? ¿No?... Pues la señora y las hijas de don Fernando, y las de don Ricardo, y las de don Antonio, y las de don Felipe... y la novia de Paquito también, también la novia...

Nuestro amigo sufre un ligero desmayamiento. Se siente arrullado, glorioso, consagrado. ¡Ha vencido, Señor! Y se extremee levemente, avanza la cabeza para que el incienso de las palabras de don Tomás la envuelva toda, y se salude y florece en sus labios la más radiante de las sonrisas. Resplandeciendo, en fin.

Pero, a poco, cae en la cuenta de lo que hace, y retrocede. Ha sufrido una hinchazón de vanidad, que quería corregir, desde luego, en seguridad. Pero ¡tiene un calorillo tan frío su victoria! A ver, que cuando le don Tomás, ¡que cuanto! Y en medio de la animación perfumada que se agita y murmura bajo el toldo listado de blanco y azul, recogidos los dos hombres en su aislamiento y arrellanados en sus sillones de mimbre, don Tomás moja el azúcar en el coñac, y cuenta: «Pues, señor; ello fué que habiendo convenido en no aceptar hombres superiores...»

Nuestro amigo, dichoso enteramente, reconoce su pecado de vanidad, mas no acierta a reprocharse. «Pecado de discretos, piensa, no llega a medio pecado!»

La construcción naval mercante en España

La Sociedad Española de Construcción Naval y los astilleros Euskalduna, son los dos últimos refugios de la agonizante industria nacional de construcción de buques, el baluarte donde ésta se defiende de la crisis universal, de la desorientación local y de la orfandad en que la dejan los Gobiernos de España.

A la vista tenemos las Memorias de ambas empresas, relativas al último ejercicio de 1922, y en una y otra se observan los mismos caracteres de su desenvolvimiento económico y de su fisonomía industrial: que el año ha sido malo, que los encargos de barcos por los navieros han pasado a la historia y que para no cerrar sus talleres se han visto precisados a transformar su producción, construyendo material ferroviario.

La Memoria de los astilleros bilbaínos Euskalduna está resumida en muy pocas palabras. Su única obra marítima actual, son los vapores «Arantzazu mendi» y «Araya mendi», de 6.000 toneladas, para Sola y Aznar, el primero, que hizo sus pruebas en Abril último, siendo entregado a sus armadores, y el segundo, que debía entregarse en Junio, y seis botes autómóviles de 150 toneladas, con motores Diesel, para la Compañía Arrendataria de Tabacos. En la actualidad no tiene ningún encargo para construir buques, por lo que ha intensificado la fabricación de material ferroviario. El beneficio líquido del año pasado, según la Memoria, fué de 30.520 pesetas, que con el remanente del año 1921, suman 1.445.281 pesetas.

La Sociedad Española de Construcción Naval se defiende con las construcciones para la Marina de guerra, y también aumenta su actividad en la producción de material para las Compañías de ferrocarriles; pero, como dice la Memoria, estas obras son insuficientes para compensar la constante disminución de órdenes de los navieros españoles, limitadas a la Compañía Trasatlántica, a carenas y reparaciones en general y a un pequeño contrato con la Tabacalera para la construcción de seis embarcaciones de 27 toneladas, denominadas «C-7» a «C-12».

Tiene entre manos construcciones navieras mercantes en sus factorías de Matagorda (Cádiz), Ferrer y Bilbao (astilleros del Nervión y Sestao).

La de Matagorda ha terminado y entregado a la Trasatlántica el vapor «Manuel Arriaga», que en Mayo emprendió su primer viaje a América, y continúa la preparación de las obras del «Magallanes», para la misma empresa, única construcción nueva en ejecución. En el Ferrer se terminó el trasatlántico «Cristóbal Colón», próximo a reanudar sus pruebas oficiales. Los astilleros del Nervión concluyeron prácticamente las obras del «Alfonso XIII», igualmente para la Trasatlántica, que va también a practicar las pruebas oficiales. La factoría de Sestao entregó el primer semestre de 1922 a la casa Ibarra los vapores «Cabo Roche» y «Cabo Huertas», construyó las embarcaciones para la C. A. de Tabacos y sigue los trabajos en el «Juan Sebastián Elcano», cuyos planos aprobó el Lloyd, procediéndose actualmente a su montaje en grada.

El producto líquido del ejercicio de 1922, ha sido de 4.768.699 pesetas, que han permitido a la S. E. de C. N. distribuir un dividendo del 7 por 100 entre sus accionistas.

Los demás astilleros españoles, que años atrás tuvieron un simulacro de florecimiento, ya no tienen existencia industrial y financiera, ni casi un real.

Los de Tarragona han recibido un encargo de la Tabacalera, que por la necesidad de acabar con el contrabando por la costa ha tenido que construir una pequeña flotilla de rapidísimas gasolineras, convirtiéndose en pequeña Provisoria de las factorías navales. A Tarragona le han correspondido en suerte cinco embarcaciones de esa clase.

Se habla también de que la Transmediterránea tiene en cartera el proyecto de abrir e inaugurar sus astilleros de Valencia, arrendándolos a una casa extranjera, probablemente alemana.

Las estadísticas del Lloyd sobre construcción naval últimamente publicadas, se refieren al final del primer trimestre del año. Según ellas, no muy exactas, había en construcción en España siete vapores de acero con 50.157 toneladas de registro bruto, cinco buques de acero a motor con 4.510 toneladas y un velero de madera de 150 toneladas, total 54.617 toneladas de registro bruto, que son los buques antes mencionados, pues uno de los

construidos en Euskalduna es de motor. Además, en Inglaterra se construye un vapor de 4.400 toneladas para armadores españoles.

Para comprender el movimiento de la construcción naval española durante el decenio, damos a continuación las cifras resumen del tonelaje en construcción en igual fecha de 31 de Marzo de diversos años:

Año	5.116 toneladas de registro.	Id.	Id.	Id.
1919	122.285	Id.	Id.	Id.
1920	93.381	Id.	Id.	Id.
1921	98.051	Id.	Id.	Id.
1922	54.707	Id.	Id.	Id.
1923	54.617	Id.	Id.	Id.

En igual época del año 1913, uno antes de la guerra, la construcción total del mundo sumaba 3.440.910 toneladas; en 1919, la curva ascendente llegó a su máximo, 7.736.266 toneladas, comenzando el descenso, que llega en el año actual a 2.860.077 toneladas; de manera que las cifras totales corresponden a las de la construcción en nuestro país, donde se acusa más que en ningún otro el fenómeno de la inmovilidad de las cantidades por la lentitud de las construcciones.

JUAN B. ROBERT

Agricultores!

No necesitáis ya construir minados ni otros costosos trabajos para alumbrar aguas. Un nuevo sistema y aparato patentado, mucho más económico que todos los trabajos conocidos, para el agua subterránea al alcance de todos, pues la eleva a la superficie del terreno sin gasto alguno. Numerosas referencias. Folletos y presupuestos gratis. Dirigidos al concesionario en España D. ARTURO ALCOVER, Gran Vía, 5, Valencia.

Notas de Sociedad

Ayer, como ya habíamos anunciado, se celebró en los Viveros Municipales la «garden-party» organizada a beneficio de la Caja Dol del Servicio Doméstico.

«Apresurémonos a decir que la fiesta fué un éxito rotundo, y por ello felicitamos a la junta directiva de dicha institución, y especialmente a su dignísima presidenta la señorita Blanca Manglano, toda belleza y bondad, que se desvió por que la misma fiesta fuera un verdadero triunfo».

En los hermosísimos jardines de los Viveros se establecieron varios puestos de venta de helados, servidos por elegantes y distinguidas señoritas, como así también la rifa de abanicos, que fué visitadísima.

Entre los numerosos concurrentes que se congregaron con tal motivo, recordamos a las señoritas Joaquina Font de Mora, Sagrario Planells, Carmen Planells, Carmen Oliag, María Oliag, Conchita Barberá, María Oliag, Rosario Sánchez Creixach, Leonor Despujol, Soledad Espinal, Angeles Puigmolí, Dorita Puig, Salvadora Puig, Asunción Martín de López, Josefa Corbí, Consuelo Corbí, Lolita Maestre, Carmen Contell, condesa de Daya Nueva, Laura Rodrigo, Carmen Ordejón, Emilia Pérez de los Cobos, Josefina Pérez de los Cobos, Anita Guzmán, Elvira Giner, Josefina Matos, Matilde Caro, Amparo Esturi, Fina García, Lourdes Terrero y María Izquierdo de Navarro.

Carmen Jaudenes, Pilar Montesinos, Milagros Montesinos, baronesa de Cácer, condesa de Berbedel, baronesa de Vallvert, duquesa

viuda de Gaeta, Blanca Manglano, Elena Julián de Corbi, María Gómez de Barreda, Pilar Castillo, María Miquel, viuda de Baldovi; Mercedes G. de Avall, María Ameña Calatayud, María Francisca Zaragoza, Rafaela Zaragoza, María Cañada de G. Hontoria, Dieguito G. Hontoria, Luis G. Hontoria, Carmen Manglano, Julia Manglano, Amparo Trénor, Cristina Tasso, Concha Tasso, Josefina Madroño, Pilar G. de Barreda, Ana María y Carmen Padilla, Vicenta García, Teresa Sánchez de Monforte, Ina Luisa Cisneros, Carmen Cisneros, Matilde Lorente, Amparo Galindo, Rosa Galindo, Elvira Adriánens, Maruja Serra, Ana María Moragas, María Esturi, María y Fina Prefaci, Paquita Romero, María Villalonga, Fina Forluny, Sara Guillén, señora viuda de Laurens, Salud Molina de Niederleytner, María y Angeles M. Fornos, Rafaela de Rueda, Concha Rueda, Marichu de Rueda, Carmen de Rueda, Estrella Ferrer, Matilde Ferrero de Puig, Vicenta García, Isabel Testor, Ana y María Sancho, Josefina Navarro, María Monforte, Rita Cañada, María Vicenta Chabás, Elsa Müller, Isabel Coquilat, Carolina Reig, Concha Barranca, Elvira Burriel, Amparo Santonja, Rosario Pons, María Lázaro, Soledad Monleón, Ana María y Carmen Padilla, señora de Ballarín, María Teresa Valenzuela de Caro, Isabel Montesinos, María Luisa Montesinos, Consuelo Sancho, María Benimeli, Elena Balader, Matilde y Ade Jina Gimeno, Rafaela Louise, Pilar Pérez de los Cobos, Teresa Guzmán y otras más que no recordamos, todas las cuales estaban guapísimas y realizaban su belleza con la actuación hermosa de la obra de caridad que realizaban.

Reiteramos nuestra felicitación sin cerra por el acierto a la digna presidenta, señorita de Manglano.

Podemos hoy ampliar los detalles que en pasados días dimos de la verbena que, organizada por la acreditada revista *Valencia Gráfica*, a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, se celebrará el próximo viernes 20 del actual, por la noche, en los Viveros Municipales.

Además del concierto de la Banda Municipal, que interpretará un escogido programa de música española únicamente, actuará el notable cuadro de bailes populares que dirige don Enrique Vicent. Las masas corales del Orfeón La Vega y las señoras y señoritas profesoras y discípulas de las clases de Canto municipales, acompañadas por la Banda Municipal, cantarán los inspiradísimos Himnos del maestro Serrano «Valencia canta!» y el de la Exposición.

Todo esto, unido a los innumerables atractivos que ya conocen nuestros lectores—bailes amenizados por organillos y el Trio Iberia, puestos de refrescos, fuegos sueltos, «traca» de colores, etc., etc.—ha de dar como resultado una fiesta inolvidable por todos conceptos.

Es innumerable el pedido de invitaciones que las familias más distinguidas de nuestra buena sociedad están haciendo para asistir en la noche del viernes a los Viveros. Repetimos que pueden retirarse en la redacción y administración de *Valencia Gráfica*, calle de Jerusalén, 9.

Con objeto de pasar una temporada en casa de sus padres los señores de Sanchis Bergón, anoche, en el rápido de Madrid, llegó la bella esposa del doctor Sanchis Banús, con sus hijos José Antonio y Aurora.

En el correo de Baleares, y para pasar el verano en Sarrón, llegó ayer el Obispo de Mallorca doctor don Rigoberto Domenech.

Curación rápida y perfecta de las granulaciones (tracoma)

Dr. BÉRDUN, oculista - Calle Alfredo Calderón, 3 (frente al Palacio en construcción de Correos)

VIVEROS MUNICIPALES

EXTRAORDINARIO FESTIVAL-KERMESSE organizado por la revista VALENCIA GRAFICA, a beneficio de la ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD

El viernes 20 de Julio, a las diez de la noche

Concierto por la laureada Banda Municipal, ORFEON DE LA VEGA, señoras y señoritas profesoras y discípulas de las clases de canto municipales.

VALENCIA CANTAI, HIMNO DE LA EXPOSICION, RONDALLAS, DANZAS TIPICAS, AIRES REGIONALES, DULZAINAS Y TAMBORILES.

TRIO IBERIA Y JAZZ-BAND.

Tracas y fuegos sueltos, por el protécnico Vicente Picó.

Sorpresas, rifas, a cargo del aplaudido actor LUIS BORI.

Rifa de VEINTE bravos y escogidos toros de don Eduardo Miura, por el nunca bien ponderado as de la tauromaquia, Francisco Vallis, PANAT.

Risa, alegría, buen humor, Todo Valencia acudirá esa noche a los Viveros, el sitio mejor de Valencia, el más fresco, el más saludable.

¡Valencianos! Aportad vuestro concurso esa noche para la Asociación Valenciana de Caridad.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE. Entradas UNA PESETA.

Doña Pepita Ibáñez Ortiz DE VIÑES

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual don Francisco Bellver; su desconsolado esposo don Antonio Viñes, su hijo don Eugenio, hermanos don Vicente (ausente), doña Magdalena, viuda de Roig, y doña Amparo, hermanos políticos don Francisco Rubio Goula y doña Faustina Torres (ausente), sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones

María de los Desamparados Bou Guillot

subió al Cielo ayer, a las cuatro de la tarde

A LOS 5 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Carmelo Bou Alegre, doña Mariana Guillot Llopis, la razón social Viuda de Mariano Bou, abuela doña Rosa Alegre Pitarch, hermanos Rosita, Joaquina, Carmelo, Anita, Mariano, Juan y Carmencita, tíos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Sagunto, 103, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Asuntos del día

La noticia de que había llegado a la capital de España, procedente de Barcelona, un grupo de pistoleros, ha llenado de sobresalto a los alegres y confiados madrileños.

En la Coruña la Villa se ha vivido siempre muy alejado de los conflictos violentos de carácter social, y esto ha hecho que mientras en muchas capitales españolas, en que la sangre corría por las calles, viéndose entre angustias y sobresaltos, en Madrid la vida era muy confiada y tranquila, y ni siquiera se sentía la necesidad de resolver aquellos agudísimos conflictos, que llevaban por telégrafo y teléfono como cosa muy lejana.

Hoy los pistoleros están ya en Madrid, según dicen los periódicos, y sin que nosotros queramos más a los vecinos de la Villa del Oso y del Madroño, no nos parece del todo mal que sientan la mala impresión que produce el tener por las calles unos cuantos individuos dispuestos a vaciar sus cargadores en la calle más céntrica de la población.

Y decimos que no nos parece mal, porque sintiendo Madrid el terrorismo, será como se decida a dictar disposiciones encaminadas a exterminarlo.

¡Es tan distinto el papel de actor, aunque sea pasivo, al de espectador!

países, bastaba con despertar el espíritu de ciudadanía para vencer sin grandes transformos a los explotadores de la concupiscencia, del temor o de la ignorancia.

En breve comenzaremos a publicar la interesantísima novela de Pedro Mael

NUESTRO FOLLETIN

El torpedero 29

Se trata de una novela de costumbres marinas, con episodios dramáticos de una grandísima intensidad. El lector queda prendido en las primeras páginas de esta interesantísima novela y busca ansiosamente su continuación.

Estamos seguros de que

El torpedero 29 alcanzará un gran éxito entre los lectores de LAS PROVINCIAS.

Asociación Española de Escritores

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la última Asamblea de socios, la Asociación Española de Escritores se ha fusionado con la Sociedad de Autores Españoles, conservando empero una y otra su significación e independencia propias.

Por virtud del pacto de unión, la Asociación Española de Escritores dispondrá para sus fines de la organización administrativa y de la rifa y bien acreditada experiencia de su congénere la Sociedad de Autores Españoles. La junta directiva de la Asociación de Escritores confía, por ello, en llevar a cabo, en muy breve plazo, una gran parte de los fines sociales, propuestos con el carácter de inmediatamente realizables, por la Asamblea general de asociados.

La junta directiva de la Asociación de Escritores pone en conocimiento y a disposición de sus afiliados su nuevo domicilio, calle del Prado, 24, donde podrán adherirse cuantos escritores lo deseen, y en cuyo local se recibirá en audiencia todos los lunes, de dos a una de la mañana, a cuantos soliciten informes o datos de la secretaría de la Asociación.

JABON ZOTAL

Curá granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel Especial para el baño y aseo persona

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un rosellón de brillantes y un zafiro, que se extravió en la tarde del 18, desde los Viveros al Paseo de la Alameda, sirvase presentarlo en la calle de Don Juan de Austria, 28, principal, y se le gratificará.

JOSE ESCOFET

FUMADORES! Usad MI PAPEL

Extrafino papel de fumar

100 HOJAS :: ESTUCHE INGLES

10 CÉNTIMOS

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un rosellón de brillantes y un zafiro, que se extravió en la tarde del 18, desde los Viveros al Paseo de la Alameda, sirvase presentarlo en la calle de Don Juan de Austria, 28, principal, y se le gratificará.

JOSE ESCOFET

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un rosellón de brillantes y un zafiro, que se extravió en la tarde del 18, desde los Viveros al Paseo de la Alameda, sirvase presentarlo en la calle de Don Juan de Austria, 28, principal, y se le gratificará.

JOSE ESCOFET



D. O. M. LA SEÑORA

Doña Desamparados Ferrandis Lozano DE PALLARDÓ FALLECIÓ AYER

fortalecida con los últimos auxilios Sus desconsolados esposo don José María Pallardó Roig, hija doña María, hermanas políticas doña Joaquina Tomás, doña Rosario Pallardó y doña Elena Beut, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a todos sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Valencia

El día de ayer comenzó con cielo cubierto, venticiento del Noreste y temperatura mínima de 22 grados. Al mediar la mañana la brisa salió al Este, el firmamento despejóse casi por completo, brillando el sol y el termómetro llegó a señalar en pleno día un máximo de 28 a 30 grados.

La presión barométrica fué de 760 milímetros, y la humedad relativa es de 77 grados.

El concejal de El Castellano, don José María Ceballos, don José María Ceballos, que vive calle del Milagro de San Vicente, núm. 12, principal, ha recibido nueva remesa de extrordinario de dicho período, lo que pone en conocimiento de aquellas personas que deseen poseerlo y que por agotarse la primera remesa, no pudieran adquirirla.

Arenillas, cálculos, se expulsan bebiendo AGUA DE CORCONTE.

Ayer mañana visitó al Prelado de la Diócesis el señor Obispo de Mallorca, doctor don Rigoberto Domenech, quien llegó en el correo de las Baleares para pasar el verano en Sarrón.

El doctor Melo, acompañado de sus familiares, marchó más tarde a Benimamet, con objeto de asistir a los funerales que por el alma del gran pedagogo don Andrés Manjón se celebraron en el Colegio de las Ayo Marías.

Para dormir tranquilamente, toda casa debe asegurar su propietario de incendios.

Por nuestro querido compañero en la prensa barcelonesa don Miguel Durán y Tortajada, y para su hermano el publicista don Enrique, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Enriqueta Roig Manzini, hija de don Enrique Roig Morata y de doña María Manzini.

Entre los novios cruzáronse los obsequios acostumbrados. Nuestra enhorabuena a las respectivas familias.

El doctor don Francisco Serra participa a sus amigos y clientes haber trasladado su clínica a la calle de Pascual y Genís, 11, principal.

Una comisión de principales de los que diariamente vienen a nuestra ciudad, nos visitó ayer para rogarnos sea revocada, o cuando menos con menos rigor con que lo está el orden que les obliga a sacar los carritos con que llevan los encargos a la estación, del recinto de la plaza de aquella.

Realmente, la disposición está bien orientada, pero hay que tener presente que estas modestas gentes tienen que facturar sus encargos, y ello les obliga a perder cierto tiempo, que debe aborrecerse en cuenta, por ser de estricta justicia.

El distinguido doctor don José Bigué participa a sus amigos y clientes haber trasladado su laboratorio de análisis a la calle de Pascual y Genís, 11, principal.

Muchas y de mucha complacencia fueron las visitas que hizo la comisión que de Burgos vino acompañando a nuestro amantísimo Prelado, Maravillados quedaron ante las Torres de Serranos, Museo Paleontológico, etc. Pero la que más les satisfizo, sin desdenar las altamente históricas, fué la realizada en el camino de Campanar, donde tienen situado, en renovación, el monasterio de los señores Lluch e hijo. Grandes son las reformas que se están haciendo en él. Maquinaria de las más acreditadas casas de Hamburgo y Estados Unidos.

La casa Lluch e hijo nos tienen acostumbrados a esta actividad industrial. Los señores Lluch e hijo están avezados al cuidado de su producción, y por eso los adjetivos que se emplean en su alabanza carecerán de interés.

Como amantes de todo aquello que se llama actividad, carácter comercial, esfuerzo colectivo, adelanto y progreso, como amantes de todo esto, repetimos, no nos podemos sustraer al entusiasmo, y felicitamos muy de veras a los señores Lluch e hijo, que tan alto van a poner el nombre de España, y en particular el de Valencia.

Ha llegado a este puerto el vapor «Havru», portador de un cargamento de carbones minerales ingleses a la consignación de los señores STEVENSON, BONET Y C.ª, Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes clases: BRIQUETA MARCA «ANCORA», ANTRACITA TAMANO COBLES, FRAGUA MARCA RHONDA N.º 3, CRIPADO ALMIRANTAZGO.

Tomando las pildoras de Arala después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, vial de Costas.

—Uberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para enfermedades del aparato respiratorio. Pídesse memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director, don Manuel Martí Sanchis, Conde de Trégar, 18. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

—El mejor reconstituyente conocido y más acreditado, es el Fosfo-Gluc-Kala Domenech, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

—Ches Pathe-Baby MANERO Plaza Porcheta, 14.

—LA VEGA.—ALCALA DE LA SELVA.—Viaje fácil y cómodo, usando los automóviles de la empresa AUTOS DE ALCALA, únicos que hacen el servicio directo desde la estación y a los dos trenes. Informes y billetes en la taquilla del Central de Aragón y en los ultramarinos de Olympia, San Vicente, 129.

Mortuoria

Falleció ayer la señora doña Desamparados Ferrandis Lozano de Pallardó, a la que lloran y de la que guardarán perenne recuerdo su esposo don José María Pallardó Roig, oficial de secretaría de nuestro Instituto de segunda enseñanza; hija doña María, hermanas políticas doña Joaquina Tomás, doña Rosario Pallardó y doña Elena Beut, primos, sobrinos y demás parientes. Descansen en paz la virtuosa finada, y reciban todos nuestro sincero pésame.

—Nuestro buen amigo don Antonio Vines sufre en estos momentos la inmensa pesadumbre de la pérdida de su amantísima esposa doña Pepita Iñáñez Ortíz, dama con todos los prestigios que da la virtud, la distinción y la inteligencia, unidos a la bondad y al atractivo de un trato afable y cariñoso. Unidos nuestro sentimiento al que experimentan nuestro distinguido amigo el señor Vines, hijo don Eugenio, hermanos don Vicente, doña Magdalena y doña Amparo, hermanas políticas don Francisco Rubio Goula, diputado por Játiva, y doña Faustina Torres y sobrinas. A todos enviámos nuestra condolencia, deseándoles la gracia de la cristiana resignación.

—Ayer mañana se verificó en Paterna el entierro del cadáver de don Juan Bautista Sanchis Monrabal, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Presidieron los albaceas don José y don Roberto Viciano, don Ernesto Iñáñez Rizo y el hermano del finado don José.

El acto fué un verdadero alarde de grandezas, pues el cadáver iba encofrado en una magnífica caja sepulcra, y la carroza fúnebre, tirada a la Gran D'Amund, servida por la Sociedad de Pompas Fúnebres Regtes y Compañía, era una verdadera maravilla.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Paterna.

—Honda pena aflige a nuestros buenos amigos don Carmelo Bou Alegre y doña Mariana Guillot, padres del hermoso ángel María de los Desamparados Bou Guillot, que subió al cielo ayer, a los cinco meses de edad, dejando el feliz hogar, donde culminaron sus gracias, inefable de alegría. No es posible consolación alguna para una pena tan honda, y nosotros nos concretamos a desear a los mencionados padres, a la razón social «Viuda de Mariana Bou», abuela doña Rosa Alegre, hermanas, tíos y demás parientes, las consolaciones cristianas que les son tan necesarias.

Agua de HOTEL MARTIN San Hilario. Abierto el 1.º de Julio y Informes y prospectos: Restaurant Martin, Barcelona.

LIRICO

Sesión continua desde las 5 tarde

Estupendo programa

1.º A TRAVES DEL DESIERTO. Drama en 2 partes.

2.º El film de grandioso espectáculo, «POR QUE LO MATÓ», de la hermosa estrella Lucy Doraine.

3.º 4.ª jornada de EL EMPERADOR DE LOS POBRES, titulada: «Ambición ciega. Interés enorme, éxito sin precedentes».

4.º LAS NIÑAS DEL CORO. Astracanada, en 2 partes.

Mañana, estreno de la 5.ª jornada de EL EMPERADOR DE LOS POBRES, titulada: «La voz de la Patria», 4 partes.

De sport

A beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad

A beneficio de esta entidad benéfica, se celebrará el próximo domingo, por la tarde, en el Stadium Valenciano, un festival que ha de ser del agrado del público.

Primeramente habrá un partido de fútbol entre el notable equipo C. Deportivo, de Castellón (vencedor del Valencia F. C., campeón de Levante por 6 a 1), y el Gimnástico F. C., de Valencia.

La Banda Municipal y una de regimiento, cedidas galantemente por las autoridades municipal y militar, darán un concierto, terminando la fiesta con el disparo de una «traca».

No dudamos que, dado el fin a que se destinan los ingresos, ha de responder el público valenciano yendo a admirar las proezas, tanto de los equipos castellonenses, cuanto desinteresados tomando parte en este festival hay que agradecerles, como el de los valencianos.

Mañana daremos más detalles.

A caja y a brazo

Terminó el concursillo de tiro de pichón a caja, cuyo éxito ha superado, si cabe, al de años anteriores, pudiendo de ello vanagloriarse la directiva de la Real Sociedad. El último premio, regalo de la Sociedad, se lo disputaron los señores Sister, Mustieles, Ferrando, Llagaria, Villena, Espulgues, Tortosa, Alberola, Lacasta, Ribes, Martínez, Bolinches, Carrion, Alborn, Colomina, Bolinches (F.), Gil, Alexandre, Sammartín, Bellver, Giner, Cebrían, Martínez (E.), Trullench, González, Córdova (L.) y Córdova Pérez (E. y R.).

De éstos quedaron sin voz ni voto a la segunda vuelta dos; tres, en la tercera; cinco, en la cuarta; otros cinco, en la quinta; dos, en la sexta; y uno, en la séptima.

Llevaron matados seis, de siete, los señores Llagaria, Espulgues, Carrion, Alborn y González, y siete los señores Mustieles y Lacasta. Tiró el señor Mustieles, y mató el palomo número 8, último de la poulte, y como el señor Lacasta no consiguió hacer lo propio, fué aquél el amo del premio, y no tuvieron ya por qué tirar los del primer grupo, puesto que aun apuntándose un disco rojo más, solo hubieran sumado éstos siete. La enhorabuena al maestro Mustieles.

Y terminó el concurso que, como decimos antes, ha sido un éxito, y por ello felicitamos muy efusivamente a los señores Sister y Carlos. Durante los tres días se han soldado 1.192 palomos.

Aumenta el entusiasmo por el concurso regional de tiro de palomo a brazo que anualmente organiza La Cinegética con motivo de nuestra Feria.

El número de aficionados inscriptos ya es grandísimo, pudiendo asegurarse que han de ser reñidísimos los premios. Estos, aparte los objetos artísticos, serán 15: uno de 200 pesetas, otro de 400, otro de 100, dos de a 100, cinco de 75 y otros cinco de 50.

Recordamos a los concursantes que las adhesiones se reciben en la secretaría de La Cinegética, hasta la víspera.

J. E.

Cartel y billete de toros para Feria

Como en el año anterior, el acreditado industrial litógrafo don Enrique Mirabet ha confeccionado para las corridas de Feria un hermoso cartel, original del notable artista Roberto Domingo, verdadera nota de color y sabor taurino. El magnífico toro berrendo, que codiciosamente remata en tablas tras un pedo, al tomar éste la barrera, constituye una sugestiva alegoría de la fiesta, brillantemente interpretada por el señor Mirabet, al hacer la estampación del modelo.

Ha editado, además, el señor Mirabet un cartel de tamaño pequeño, con una suerte del toro en el centro, rodeada de los retratos de los diestros que han de tomar parte en las corridas de Feria. El billete para las seis funciones grandes es asimismo del mejor gusto, ofreciendo la novedad, ya iniciada en la Feria del año pasado, de reproducir, en miniatura, una colección de carteles de toros, seleccionados entre los más atrayentes que posee dicho industrial.

El señor Mirabet, que cultiva con el mejor éxito la especialidad del cartel y el billete de toros, de los que provee a buen número de empresas de España, consigue una vez más afirmar los prestigios de sus talleres de imprenta y litografía.

B.

Policlínica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervios, Medicina y Cirugía en general.

Aplicación gratuita del 606 y 614 los miércoles y sábados. Gobernador, Viejo, núm. 18, bajo

Los trabajos de organización

La Feria de Julio

La comisión de Nuevos Festejos ha solicitado y conseguido la cooperación del elemento militar en el torneo que el día 3 de Agosto se verificará en la plaza de Toros. En la comisión antedicha ostentará la representación del señor Zabalza su ayudante el señor del Solar.

Ha quedado ya ultimado el cartel de la corrida de toros que ha de celebrarse a continuación del torneo. Actuarán de matadores Valencia I, Valencia II y Rosario Olmos.

Los toros serán todos de acreditadas ganaderías de Salamanca.

A ambas fiestas asistirán señores distinguidos de la sociedad salmantina, las cuales, ataviadas con sus ricos trajes de charras, presidirán, en unión de señoras valencianas, vestidas con el típico traje de nuestra huerta.

...

Se ha acordado celebrar el día 2 de Agosto, a las cinco de la tarde, en el paseo de la Alameda, las carreras de bicicletas y motocicletas que estaban anunciadas en el programa oficial para el día 31 del actual.

Este cambio obedece, principalmente, a que no desluzca en el referido paseo el desfile de carruajes, a la salida de los toros.

Cine MODERNO

SALON DE MODA

Hoy último día de todo este grandioso y extraordinario programa, hoy La grandiosa película en 4 partes. del Programa Paramount.

La diosa del mar

5.ª jornada de la gran serie

La reina de los gitanos

Para final de sesión

La última invención de Ventolera

50 cts. Preferencia - General, 25

Mañana: Estreno de la 6.ª jornada y última de

La reina de los gitanos

SUCESOS

DESPUES DEL ATENTADO SINDICALISTA.—El obrero «Antonio Pla, a quien buscaba la Policía, se presentó ayer espontáneamente ante el juzgado especial, siendo encerrado en la Modelo e incomunicado.

—Las hermanas, Antonia y Dolores, de Casero Cervera, fueron puestas en libertad, transcurrido el plazo de 72 horas que podían estar detenidas preventivamente.

—El comisario jefe de Policía pasó la noche de ayer fuera de Valencia realizando ciertas pesquisas relacionadas con este atentado.

...

LOCURA DE FABRICANTES.—Así es, en efecto, aquello que surte a Jarque de mercancías para que venda en su única casa, San Vicente, 21, a precios sumamente económicos. Véase la clase: queso de bola, tierno y fresco, cinco pesetas kilo; sobrasada mallorquina extra, seis pesetas kilo; latón de cinco kilos, cinco pesetas; de un kilo, dos pesetas; de medio, una peseta; de un cuarto de kilo, 60 céntimos; anchoas, lata de dos kilos, 150 pesetas y tres pesetas; cremas de Gruyere, dos pesetas caja.

Para los demás artículos, precios asombrosos. Todos los días pichones.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 18:

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Defunciones: Rafael Verdejo Andrés, de 18 años, Camino Viejo del Grao, 18, de enteritis.

Distrito del Mercado

Matrimonios: Francisco Roselló con María Ripoll.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: María del Carmen Pinedo Gallego, de seis días, Játiva, Estación Norte, de atropello por insuficiente desarrollo.

Distrito de San Vicente.

Matrimonios: Vicente Gisbert con Teresa Oranga.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.

Defunciones: Rosa Comes Domínguez, de 30 años, Manicomio provincial, de meningitis cerebral tífica.—José Mañes Molit, de 57 años, Ensendra, 24, de insuficiencia mitral.

Distrito de Serranos.

Matrimonios: Salvador Valero con Concepción Siurana.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Luis Guzmán Tudela, de dos días, Sagunto, 127, de persistencia del agujero de botal.—José Roselló Porcellar, de 48 años, Huerta, 3, de enteritis.

Total: matrimonios, 3; nacimientos, 10; defunciones, 6.

CADA DOSIS DA FUERZA Y VIGOR



Desde la primera toma de Fofonio Nuxado, sus nervios habrán de adquirir más fuerza, su sangre se volverá más generosa y usted aumentará así, con cada toma, su energía y su virilidad, pues el hombre sano y robusto dispone de una gran fuerza de nervios y abundancia en sangre roja. Su fatiga obedece al agotamiento de su sistema nervioso, al empobrecimiento de su sangre, y los mejores médicos recetan siempre en tales casos un regenerador para los nervios y la sangre, dosificado científicamente, cual es el Fofonio Nuxado.

En cuanto note usted que cualquier esfuerzo le cansa, si se encuentra fatigado, desanimado, fácilmente irritable, en una palabra, si no es usted el mismo hombre de siempre, haga un ensayo con Fofonio Nuxado. Este poderoso reconstituyente le devolverá prontamente esa fuerza física y nerviosa y esa vitalidad que conservan al hombre su juventud y vigor hasta una edad muy avanzada. El preparador del Fofonio Nuxado, confiando en la eficacia de este producto, empleado actualmente por más de 4.000.000 de personas, se compromete a devolverle el precio de compra, si el Fofonio Nuxado no aumenta al menos en un 200 por 100 sus fuerzas al cabo de diez días. En venta en todas las buenas farmacias y centros de específicos.

FOFONIO NUXADO

LA FUERZA Y VIGOR

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Acusado de ser autor de un delito de hurto de pines, compareció ayer ante la Sala de vacaciones, el vecino de Tuñar, Antonio Salas Moreno. Defendió al procesado don Eduardo Martínez Sabater.

Se celebró otro juicio oral, informando en defensa del procesado don Cayetano Agrait.

Información municipal

LA SESION DE AYER MAÑANA

El régimen municipal de verano comenzó ayer con la primera sesión matutina. Estuvo presidida por el señor Marco Miranda.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: adquirir cuatro barquichuelos para la vigilancia del lago de la Albufera; autorizar a la Compañía de Tranvías para realizar ciertas obras en la plaza del Maestro Ripoll; realizar ciertas gestiones cerca de los Gobiernos español y francés, para conseguir la salida de 35 carras para la limpieza, adquiridos de una casa alemana; concesión de licencias para realizar obras; desestimar la petición de que sea aduinada la segunda travesía de Arrancapinos.

TRINQUETE PELAYO

Para hoy, a las 5: Peiró de Gandía, Andrés de Marchalenes y Miñana de Simat (rojos), contra Fuster de la Llosa (tíjio), Meseguer de Sueca y Aranda de Vallada (azules). Escalera cuerda. A 51 tablís. Retador: Bando azul.

Victor Hugo va por vez primera en ferrocarril

La ardiente imaginación de los poetas tiene la facultad de transformar las cosas de la manera más impensada y extraña. He aquí una carta de Víctor Hugo a su esposa, en la cual describe el poeta la impresión de su primer viaje en ferrocarril, realizado en 1834, y que hacía poco había sido introducido en Francia.

«Precisa—dice—hacer un gran esfuerzo para no figurarse que el caballo de hierro sea una bestia verdadera y propiamente. Se le ve jadear cuando está en reposo, lamentarse al partir y ladrar durante el viaje; suda, tiembla, silba, se enfurece, arroja en su camino carbones encendidos y agua hirviendo; grandes fajos de centellas surgen a cada instante de sus ruedas (sus pies); y su respiración se difunde en bellas nubes de humo, que se rasgan entre los árboles de los lados.»

NOTAS DE SANIDAD

La tercera jornada de la campaña que viene realizando la Inspección Municipal de Sanidad correspondió a la zona de Ruzafa, calles de Tomasos, Sevilla, Balsas y Platerías, habiendo conseguido una vacunación de 187 niños.

Es la única forma de acabar con el crecido número de invasiones, que tienen su asiento en la sociedad de esas casas de las zonas pobres, donde viven en montón numerosas familias, que apenas, reunidas, si tienen espacio para moverse.

Además del doctor Muñoz Carbonero, asistieron el teniente de alcalde don José Cano, el doctor Pérez Felu, el secretario de la Inspección doctor Carsí, los practicantes señores Prats y Martínez y los sanitarios señores Navarro y Grañá.

EL ALCALDE, INDISPUESTO

Ayer no acudió a su despacho oficial el alcalde, por haber sufrido un enfriamiento.

ALCALDE DE SANIDAD

La tercera jornada de la campaña que viene realizando la Inspección Municipal de Sanidad correspondió a la zona de Ruzafa, calles de Tomasos, Sevilla, Balsas y Platerías, habiendo conseguido una vacunación de 187 niños.

Es la única forma de acabar con el crecido número de invasiones, que tienen su asiento en la sociedad de esas casas de las zonas pobres, donde viven en montón numerosas familias, que apenas, reunidas, si tienen espacio para moverse.

Además del doctor Muñoz Carbonero, asistieron el teniente de alcalde don José Cano, el doctor Pérez Felu, el secretario de la Inspección doctor Carsí, los practicantes señores Prats y Martínez y los sanitarios señores Navarro y Grañá.

Los trabajos de organización

La Feria de Julio

La comisión de Nuevos Festejos ha solicitado y conseguido la cooperación del elemento militar en el torneo que el día 3 de Agosto se verificará en la plaza de Toros. En la comisión antedicha ostentará la representación del señor Zabalza su ayudante el señor del Solar.

Ha quedado ya ultimado el cartel de la corrida de toros que ha de celebrarse a continuación del torneo. Actuarán de matadores Valencia I, Valencia II y Rosario Olmos.

Los toros serán todos de acreditadas ganaderías de Salamanca.

A ambas fiestas asistirán señores distinguidos de la sociedad salmantina, las cuales, ataviadas con sus ricos trajes de charras, presidirán, en unión de señoras valencianas, vestidas con el típico traje de nuestra huerta.

...

Se ha dado orden por la Inspección de Sanidad, al jefe de la Guardia municipal, para que hagan desaparecer todos los criaderos de pollos que existen en la calle del Doctor Lluch, del Cabañal, así como todos los que existen en la capital que no reúnan las condiciones higiénicas del caso. Y que denuncien a los infractores si dentro de las 24 horas no cumplen las órdenes.

...

Se ha denunciado al alcalde, por la Inspección, la existencia de charcos en el cauce del río, entre los puentes de Serranos y de la Trinidad.

INSTALACION DE UN MOTOR

Comisión especial de Ensanche.—Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de diez caballos de fuerza, en sustitución de otro, en la casa número 19 de la calle de Mendizábal, solicitada por don Manuel Forés, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 27 del actual mes.

Valencia 9 de Julio de 1923.—El alcalde, J. Artal.

Cosas de artistas

La venganza de los pintores

Un erudito de Lyon ha encontrado en un manuscrito, compilado hacia 1770, una historia de los edificios de la ciudad o dos graciosas anécdotas referentes a «vendettas» de pintores. En aquella época estaba en la iglesia de San Nizier un cuadro que representaba a Cristo en la Cruz. En la parte superior veíase pintado el Purgatorio, y entré las almas allí situadas podía reconocerse, con su hábito religioso, al Padre Gregorio Marchand del convento de Pieppors de la Guillotiere.

Dicho Padre había hecho trabajar en su convento al pintor Laplanche, y en el momento del pago había disminuido el precio convenido; por lo cual se vengó Laplanche poniendo al Padre Marchand entre los que penaban en el purgatorio. El caso produjo, como es natural, gran efervescencia en la población. Marchand fué a quejarse al Arzobispo, y éste avisó al pintor para que borrara la imagen de referencia. Pero el pintor puso la verdad en su punto ante Su Ilustrísima, añadiendo: «Monseñor: el Padre Gregorio bien puede darse por satisfecho de que lo haya puesto en el purgatorio y no en el infierno, y no lo quitaré, so pena de destruir el cuadro.»

En la misma iglesia había un cuadro de un pintor lorenés, discípulo de Bernin, llamado Claudio Spier. Ocupaba el cuadro todo el fondo de la iglesia, llegando hasta la bóveda. Representábase allí a Nuestro Señor acompañado de los Bienaventurados; un ángel tocando la trompeta llama a los muertos, a que resuciten; los buenos estaban a la derecha, y a la izquierda los malos, a quienes los diablos arrojaban al infierno. Era bien visible un demonio que arrastraba hacia el infierno a una monja; ¿por qué tal irreverencia? Pues porque el pintor estuvo enamorado de una muchacha con quien quería casarse, pero ésta le rechazó y entró en un convento. Para vengarse el pintor puso a la pretendida sobre las espaldas de un demonio. Lo cual era una manera elegante de enviar al diablo un corazón sensible.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD

Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA

(situada en la calle de Guillen de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO PALEONTOLOGICO

Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

TORRES DE SERRANOS

(calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5.)

M

Primer Congreso Nacional de Educación Católica

REGLAMENTO

Artículo primero. En el mes de Abril de 1924 se celebrará en Madrid el primer Congreso Nacional de Educación Católica.

Artículo segundo. El Congreso durará una semana, dentro de la cual se celebrarán las sesiones generales y las particulares de las secciones.

Artículo tercero. El primer Congreso Nacional de Educación Católica se dividirá en las siguientes SECCIONES

- Primera. Educación religiosa. Segunda. Educación eclesiástica. Tercera. Enseñanza superior. Cuarta. Enseñanza profesional y educación artística. Quinta. Segunda enseñanza. Sexta. Enseñanza primaria. Séptima. Educación física. Octava. Obras circunsculares y obras potestolares.

Artículo cuarto. Los miembros del Congreso serán de tres clases: protectores, de número y adheridos.

Serán congresistas protectores los que contribuyan a los gastos de la Asamblea con la cuota de mil pesetas, y congresistas de número los que satisfagan diez pesetas, excepto los maestros de primera enseñanza que solamente abonarán cinco.

Estos maestros podrán ser congresistas adheridos sin abonar cuota alguna con derecho a tomar parte en su voto en las discusiones del Congreso.

Artículo quinto. Los opositores, tanto individuales como colectivos, tendrán los derechos de congresistas de número, sin abonar más cantidad que la que les corresponda como expositores.

Artículo sexto. De la celebración de este Congreso queda encargada una comisión organizadora, que se compone de un presidente, de un secretario general, de los presidentes de las secciones y comisiones de dicha asamblea, del comité ejecutivo y de las personas designadas por la Junta Central de Acción Católica.

Artículo séptimo. Corresponde a la comisión organizadora, a propuesta del comité ejecutivo:

Determinar el orden de las sesiones generales y las personas que hayan de intervenir en ellas.

Designar los temas y ponentes del Congreso.

Acordar las conferencias que se celebren durante la asamblea y designar los conferenciantes.

Adoptar cuantas resoluciones estime necesarias para la celebración del Congreso y de los actos que contribuyan al mayor esplendor de la asamblea.

Artículo octavo. Auxiliarán a la comisión organizadora en la celebración del Congreso una secretaria y algunas comisiones especiales, entre las cuales se incluyen desde luego la de Propaganda y Prensa, la de Hacienda, la de Conferencias y la de Viajes y recepción de congresistas.

Artículo noveno. El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo será invitado a presidir por sí mismo o por delegación las sesiones generales del Congreso y las de la sección segunda.

Artículo 10. Las secciones del Congreso estarán regidas por una comisión especial compuesta de un presidente, dos vicepresidentes, dos secretarios y varios vocales.

Artículo 11. Los presidentes, vicepresidentes y secretarios de las secciones formarán la Mesa de discusión, que determinará el orden de las sesiones en la sección correspondiente.

Los temas de la sección segunda no serán objeto de discusión, excepto los que determine el presidente.

Artículo 12. Los trabajos escritos que hayan de tener efecto en el Congreso, quedarán presentados en la secretaría general (Fernánflor, 4, Madrid) antes del primero de Febrero de 1924.

Solamente los sacerdotes, seculares o regulares, tendrán derecho a redactar Memorias para los temas de la sección segunda y a intervenir en su discusión cuando el presidente conceda autorización para ello.

Artículo 13. Los ponentes de los temas tendrán derecho a veinte minutos para dar cuenta de las ponencias, y sus conclusiones podrán ser discutidas, por uno o dos congresistas en el tiempo máximo de diez minutos.

Para las rectificaciones dispondrá el ponente de otros diez minutos, y de cinco los demás congresistas que intervengan en la discusión.

Artículo 14. En las sesiones del Congreso solo podrán hacer uso de la palabra los que lo hayan solicitado de antemano, siendo potestativo en la presidencia la concesión de las peticiones formuladas.

Artículo 15. La Mesa de cada sección podrá autorizar en las sesiones parciales la lectura de memorias y trabajos inéditos que, a su juicio, sean de mérito relevante.

Artículo 16. La comisión organizadora archivará los documentos del Congreso y entregará a la comisión de Prensa los que sean necesarios para la publicación de los que aquella acuerde.

Los pulmones y la grasa

En favor de los obesos... y de las obesas

Expuestas en el artículo precedente las causas de la obesidad, conviene ahora indicar el remedio.

Ya sabemos por qué y cómo la transformación de las grasas al nivel del pulmón es fértil en consecuencias prácticas, más particularmente para el obeso, hacia el que naturalmente nos sentimos inclinados todos los que no lo somos.

Si el pulmón tiene una acción destructora sobre las grasas, ha dicho un práctico, M. Prevel, si las detiene y las quema, ¿por qué no utilizar contra la obesidad la ventilación reforzada? Pensamiento feliz. Una dificultad de importancia existe, sin embargo; el pulmón no está siempre dispuesto a la tarea suplementaria que se le va a exigir. Casi todos los hombres civilizados no deportivos respiran mal; jamás, por otra parte, se preocupan de la cantidad mínima necesaria en cada inspiración para conservar la vida. He aquí un cuadro formado por el doctor Pescher, en el que se contiene todo lo que hace falta para enseñarnos a respirar. Según él, no se debe descender de:

- 1.200 litros, de 6 a 7 años. 1.650 litros, de 9 a 10. 1.700 litros, de 11 a 12. 2.250 litros, de 13 a 14. 2.750 litros, de 14 a 15. 3.750 litros, para los adultos. 2.750 litros, para las adultas.

Desde luego, se comprende que el médico de la familia debe observar cómo respira el obeso y qué cantidad de aire introduce en cada inspiración. Sería necesario también enseñarle a preparar su pulmón para la ventilación reforzada.

Con este objeto, por la mañana, cada uno, poniéndose delante de su espejo, debe levantar los brazos y la cabeza y elevarse sobre las puntas de los pies, para inmovilizar completamente su columna vertebral; al mismo tiempo debe proyectar hacia adelante el pecho y el abdomen, para ensanchar la caja torácica en todos sus diámetros, y con ella el pulmón.

Esto en cuanto a la inspiración. La expiración es quizás más importante; se hará en una actitud contraria, tocando con los pies al suelo, la cabeza un poco inclinada y las manos apoyadas sobre el tórax.

Estos ejercicios serán hechos por la mañana, no durante mucho tiempo, cinco o seis minutos a lo más durante una quincena de días. Luego comenzará la segunda etapa, durante la cual se impondrá la tarea de pasear lo más frecuentemente posible, en la calle, en su casa, donde hará fuertes expiraciones, obtenida la inspiración automáticamente. En suma: hay que llegar a respirar como cuando se duerme. Bastará pasar veinticuatro horas de 11.000 litros de aire inspirado a 14.000 litros. Con el automatismo de la costumbre se llega a ello fácilmente.

En cuanto a los resultados, los obesos serán los primeros admirados: testigo de ello es un médico que pesaba 107 kilos (bien corridos), y bajó en cuatro meses a 87 kilos.

B.

Virgen de la Vega

En esta famosa Colonia de verano, se alquila un principal amueblado de inmejorables condiciones. Razón: Avellanias, 7, entresuelo.

Información semanal

Impresiones de Bolsa

Dice un adagio, que no hay mal que dure cien años, ni cuerpo que lo resista.

La huelga de transportes de Barcelona, que tantos perjuicios ha irrogado a obreros, patronos, ciudadanos y Gobierno, se iba haciendo crónica, y eran muchos los que temían que tal estado de cosas persistiese hasta el otoño.

Acaso se tiraba a que así aconteciera; pero hoy no puede realizarse ningún trabajo, ni el esfuerzo colectivo siquiera, sin un lubricante, que llamamos dinero; y agotadas las existencias de aquél en alguno de los sectores contendientes, fué necesario dar por terminado el conflicto.

En éste han colaborado, con la mejor voluntad, el capitán general, señor Primo de Rivera; el gobernador civil, señor Portela, y el alcalde de la ciudad, señor marqués de Aella. El que menos puso de su parte fué el Gobierno, que se asigna a sí mismo el triunfo. Si hubiera ocurrido una hecatombe, la culpabilidad hubiera recaído sobre los barceloneses, y el responsable habría sido Meco.

Es sensible que estos conflictos se extremen; mucho más, cuando la razón no está de parte de los que a todo trance quieren sacar de quicio los acontecimientos, por que ello redunde en perjuicio de los que al conflicto han sido llevados por la disciplina y la coacción, y que no son, en suma, más que carne de cañón y escabel de ambiciones.

En muchas naciones, y en España sobre todo, hay ciertos hombres que sueñan con imitar a Lenine y demás comunistas soviéticos.

En España no hay ambiente para una revolución a la rusa, si no dan a ella lugar los Gobiernos, abandonando su función.

La debacle marroquí no es causa suficiente para que los españoles se arrojen en la sima comunista.

Les basta con que se depuren las responsabilidades y con exigir que los Gobiernos gobiernen y administran justiciara y equitativamente.

El viernes, aunque 13, España experimentó una gran alegría al conocer oficialmente la solución de la huelga. En los hogares de muchos obreros catalanes caería la noticia como lluvia benéfica en tierras sedientas, porque los niños tendrían ya pan abundante.

Los que tenemos hijos pequeños comprendemos lo que aquello significa.

No conviene llevar las cosas demasiado lejos.

Por exagerar la victoria aliada, Europa no acierta a encontrar ni el bienestar, ni la paz, por la que hizo la guerra.

Suele decirse que conviene pedir más de lo justo, porque se debe esperar el consiguiente regalo.

Pero entre las colectividades hay siempre unas pequeñas, pero turbulentas minorías, muy fuertes y muy decididas, que logran imponer a las muchedumbres, y que para eternizar la pelea exigen el máximo.

Y resulta, a la luz meridiana de la razón, desagradable, porque no se proponen restablecer la justicia,

sino hacer que la injusticia cambie de sitio.

Y como esto no puede surgir más que por sorpresa, o mediante un abandono del ejercicio del Poder, lo que consiguen las muchedumbres es la desorganización de los servicios y la reacción perjudicial, sin beneficio para nadie.

Así las cosas, el jueves 12 por la tarde decían de Barcelona que en Bolsa se habló del rumor en que se daba por solucionado el conflicto; y el solo rumor hizo subir, aunque ligeramente, algunos valores locales; pero en el Bolsín de la mañana del viernes, ya confirmada la noticia, se inició franca el alza en Autobuses, Aguas, Metros y Transversales, a 114, 120'75, 148'50 y 164'50, respectivamente.

Las acciones ferroviarias también se animaron, a pesar de no haberse discutido el proyecto que les afecta. Algunos dudaban del alza en Tabacos de Filipinas, que en Abril insinué, por informes que recogí de persona competente. Entonces se cotizaban a 203 duros; hoy se pagan a 234 duros, cobrado ya el cupón de nueve duros.

Los Metros de Madrid se hacen, después de descontado el cupón, a 224. No iban descominados nuestros juicios sobre los de Barcelona, cuando han atravesado las diez y ocho semanas de huelga sosteniéndose entre 135 y 155.

El Interior y las Amortizables sostenidos; las Obligaciones ferroviarias, confiadas, y las otras industriales poco pedidas.

Las monedas depreciadas poco tratadas, porque nadie piensa hacer rico con esa especulación y no las compra más que el que las necesita. Fuertes las suizas, las norteamericanas y las inglesas; flojas las francesas, belgas e italianas; reducidas a cero las rusas, alemanas y austríacas.

Interin Inglaterra y Francia no se entiendan, y los Estados Unidos permanezcan al margen de los Tratados resultantes de la guerra, la paz está amarrada de un hilo, que el mejor día se rompe y aquella des aparece.

JOSE LEON PLANAS

Noticias del Gobierno civil

Ayer mañana manifestó el gobernador civil que el no habérselo tributado honores en el acto del bautizo del hijo del alcalde, a pesar de ostentar la representación del Rey, fué debido a la real orden de 9 de diciembre de 1911, que dispone que los que ostentan la representación del Rey, solo tienen derecho a los honores privativos de su propio cargo o significación.

Comprendemos la espontánea aclaración del caballero señor Cabello Lapiedra.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 50 pesetas al pirotecnico Francisco Antón, por haber disparado carcasas y morteretes, desobediendo la orden gubernativa.



Muchos pocos como este

acaban con la más espléndida cabellera cuando no se tiene la precaución de acudir al Petróleo Gal. Para combatir la caída del cabello, es necesario mantener el cuero cabelludo en

estado de perfecta limpieza y sustituir con un lubricante la grasa natural que le falta al cabello cuando empieza a perder vigor. La mejor preparación para este doble fin es el



PETRÓLEO GAL

Es una loción antiséptica de tocador. Limpia perfectamente la cabeza de caspa y contiene la caída del pelo, proporcionándole vigor y flexibilidad. El Laboratorio Municipal de Madrid certificó su inocuidad en 1899.

El Congreso de Sanidad Civil, celebrado en Madrid en 1919, lo premió por considerarlo el mejor preparado entre los de su clase. Veinticinco años de popularidad son la mejor garantía de su eficacia.

FRASCO, 2,50 EN TODA ESPAÑA

Funerales por Manjón

Como teníamos oportunamente anunciado, ayer se celebraron en la iglesia de las Religiosas Operarias del Divino Maestro los funerales con que el filial carino de la Obra del Ave-Maria valenciana ha testimoniado cuán eficaz ha sido el apostolado de las Avemarianas para hacer estimar entre nosotros las súlimes consecuencias del pensamiento educador de don Andrés Manjón.

Acompañaron al excelentísimo señor Arzobispo su familiar don Jesús Morán y el canónigo de la Catedral señores rector del Seminario, prefecto de Sagradas Rúbricas y el doctor don Manuel Pérez Arna, que le asistieron cuando Su Excelencia Reverendísima ofició en el responso. Celebró la misa el muy rustre señor don Juan Fernández Limones, asistido por el profesor de Religión de la Escuela Normal Superior y por el señor director del Colegio Mayor del Patronato Alvarce.

En derredor del severo túmulo acompañaban a la comunidad de Religiosas y a su director señor Ferrera el reverendo Padre provincial de las Escuelas Pías, los Pa-

dres Darío Hernández y Gaspar Francés, de la Compañía de Jesús; el Padre rector de los Escolapios de Castellón; el párroco y maestro nacional de Benimámet; numerosa representación del clero; el doctor Casado, catedrático de la Universidad de Granada; don Pedro María López, cecano de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad; la señora directora de esta Escuela Normal; representantes de la Congregación Mariana del Magisterio y del Patronato de la Niñez Escolar.

Ilustraban la espaciosa iglesia las alumnas que se educan en aquella Colonia Escolar y numerosas familias. La Escolanía Pompiliiana, reforzada por valiosos elementos, interpretó magistralmente las escogidas composiciones, mereciendo los elogios del reverendísimo señor Arzobispo.

Ilustraban la espaciosa iglesia las alumnas que se educan en aquella Colonia Escolar y numerosas familias. La Escolanía Pompiliiana, reforzada por valiosos elementos, interpretó magistralmente las escogidas composiciones, mereciendo los elogios del reverendísimo señor Arzobispo.

Servicio meteorológico de Levanta

18 Julio 1923. Categoría E. (Equilibrio). Poco más o menos se acusa la misma estructura atmosférica; las altas presiones radican por el Noroeste Peninsular (Coruña, 767 mm.), y las menores (762 mm.) por el Mediterráneo; el buen tiempo es general y la temperatura ha sido más normal.

Los centros de baja presión, sin duda, se han trasladado a las regiones extremas del Continente euroasiático, en su sección Nordeste; esto quiere decir que los temores de desequilibrios atmosféricos en la región Sur de Europa, especialmente en la Península Ibérica, se han alejado.

Ahora bien; no sería de extrañar, en nuestra región, alguna invasión de fuertes corrientes de viento del cuarto cuadrante, que por su excesiva sequedad y violencia tanto perjudican a los vegetales de verano (maíz, arroz, etc.), y ello, al causar un desequilibrio de nutrición (arroz), podría mermar la cosecha, que hoy por hoy en esta última gramínea se presenta en condiciones muy aceptables.

Máximas de ayer: 33 grados Córdoba y Jaén, 34 Ciudad Real, 33 Teruel, 32 Madrid, 31 Badajoz y Zaragoza, 29 Alicante.

3 tarde.—Villar.

52 ESCALANTE.—LA ESCALETA DEL DIMONI

de vórel, perquè es el cas... vosté cap que en la saleta no tinc canser ni un cristal... D. Chaume. Vamos, no pot ser. Rafel. ¿Vol vóreu? D. Chaume. ¡Entre, home, y descansara...! Rafel. ¡Tu, tut! ¡Tòrnali la trompa...! Nasia. Chico, díguesli de pas... Rafel. ¡Ah, sí! La meua señora el atre día embosá la pica, y per més que furque... D. Chaume. ¡No hu diel! Tot s'apañará. Rafel. Sí qu'es presis que u apañe, perquè a escurar al veinat sen va la meua señora. Nasia. ¡Com l'aigua del pou no val res! Rafel. Fuchint caigué la gata, y es dir que allí s'ha quedat. Nasia. Díguesli ara lo del piso, y de camí lo del banc de la cuina. Rafel. Tens raó. Mire, pase vosté avant. Falten dénau racholetes, y ha caigut un barandat. D. Chaume. ¡Vacha al infern! També a mí me falta lo prinsipal. Rafel. Sobre aixó no pase pena. Nasia. Bè pot viure descansat. Rafel. Vosté no coneix caràcters. Perque anem sinse mudar, no es pense que som chentola. Nasia. Informes y li dirán... Rafel. Quisá de la nostra cuna ni hachen pocs en lo veinat. La meua señora es filla de mol bona casa. Nasia. Y tant. Rafel. Ahon vosté la veti, son tío, qu'en gloria estiga, sinc aïns fon perrero de la Seu. Nasia. Tal volta l'hacha tratat vosté,

repare si es pensament: li han mort el gat, ¿pero cóm? nugantli al rabo un cuet aixina.

D. Chaume. ¡Males ventures...! Quico. ¡Pea pegar foc...!

D. Chaume. ¡Chustament tinc yo dalt un roll d'estores...!

D. Chaume. ¡Pues aixó podiem fer, que me volaren la finca dispartant así cuets! Calle, tot s'apañará. Nasia. ¡Chá, quin solo!

D. Chaume. ¿Eixa qui es? Quico. La muller de Micha-sola.

D. Chaume. ¿Micha-sola? Quico. Un sabater... Rafel. Els espies del veinat.

D. Chaume. Tampóc van masa corrents... Quico. ¡Gente más estafaora...!

D. Chaume. M'ampraren setse dinés despús air, y no puc arrancarlos... (Oyese otra vez la corneta tocando siempre el mismo aire).

D. Chaume. ¡Bons estem!

Quico. Home, dígalí a eixe músic que vacha al plá del Remy si vol tocar... En efecte...

D. Chaume. Acabant yo abaxaré. (Vase el Tío Quico por la puerta del foro).

ESCENA VI

D. Chaume y luego D. Santos, y a su tiempo la So Nasia, asomando, como en las escenas anteriores, la cabeza por la puerta de su habitación.

D. Chaume. Así sols una persona del meu carácter, podrá posar orde en la escaleta. Segur que no se riarán de mí com s'han rist del pobre

LAS ARENAS NOCHE GRAN PROGRAMA DE CINE PARA HOY RECTITUD Por Frank Mayo :: (5 partes) REVOLTOSILLA Por Baby Peggy :: (2 partes)

Sección comercial

18 Julio 1923.

BUQUES ENTRADOS
Vapor Jorge Juan, de la Trasméditerránea, procedente de Palma, con pasaje, valija y cargo general.

ca, 238; Gijón, 150; Almería, 372; Motril, 155; Málaga, 593; Bilbao, 213; Mahón, 80; Ibiza, 26; Ceuta, 209; Cádiz, 200; Cartagena, 15; Aguilas, 105; Coruña, 65; Bonanza, 28.
Total: 4.540 sacos.
Suma en conjunto: 23.842 sacos.

Productos del campo

Enguera 17.—Vino, cántaro, 3'35 pesetas; aceite bueno, arroba, 18; aceite para fábrica, 15; mercado de lanas, de 29 a 31; algarrobas, 2'75; trigos rojos, barchilla, 5; trigos blancos, 4'75; maíz, 4; cebada, 2'50; avena, 2; yeros, 5'25.

Joyería ANTONIO CHIARRI ZARAGOZA, 7

Liquidación de todos los géneros por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios.

PARA LOS NIÑOS

En las oficinas de LAS PROVINCIAS encontraréis un surtido muy variado de libros instructivos y de puro pasatiempo. No lo olvidéis. Con muy poco dinero podéis formar una biblioteca infantil muy selecta.

Viveros municipales

Hoy jueves, de seis y media a ocho y media de la tarde, se celebrará en estos jardines el acostumbrado concierto musical, estando a cargo de la Banda Municipal, la que interpretará el siguiente programa: «Marcha Militar», Schubert; «La Geisha», selección, Jones; «La Arlesienne», segunda suite, Bizet; I. Pastoral. II. Intermedio. III. Minueto. IV. Farandola; «El Sinaí», poema sinfónico, Giné; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

El juego de pelota En el Trinquete de Pelayo

No sé qué fatalidad pesa sobre Cacañuel, que de algunos partidos aquí no puede salir airoso en ninguno.

Si el día anterior, jugó horrores y no habiendo para él pelotas difíciles que no devolviese, y por cierto bien jugadas, perdió el partido, como iba a vencer en el de ayer?

Acompañado de Molina y Fanalero, empezó muy seguro y fuerte, llegando a sacar una ventaja de cuatro juegos sobre sus contrarios, que eran los rojos Bohigues de Pedreguer, Pedralva y Calvo, haciendo marcar al tanteador 35 azules por 15 colorados.

Logra en el siguiente juego llegar a vale por quince, entra la pelota en terreno de Molina, pide Sorri que se la deje, y cuando todos los asistentes al espectáculo creíamos ver el esférico dando tumbos por la galería y anotarse el tanto 40, hizo una piña tan lastimosa, que le hizo perder el juego, seguido de cinco más, subiendo los colorados hasta los 45 tantos.

Por fin, tras una buena arrancada, pudieron los azules igualar; pero no pasaron de ahí, proclamando se victoriosos los encarnados, a pesar de que Molina se defendía desesperadamente, y Fanalero hacía un saque notable.

El héroe volvió a ser el de Pedreguer, que si al principio se le vio desmañado y flojo, reaccionó mediando el partido, tomando por sus fueros, haciendo ir de coronilla a sus contrincantes.

La ovación que le tributó el público fué de gran goza, y se conoce que esta música suena bien en sus oídos, porque el muchacho sonreía agradecido y satisfecho.

Pedralva actuó notablemente, y Calvo, sin sobresalir como otras veces, merece que lo calificemos de bueno.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Vicente de Paul, confesor y fundador; Félix y Martín, Obispos; Simaco, Papa, y Santas Justa y Rufina, vírgenes.

El oficio y la misa son de San Vicente de Paul, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospital provincial.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—E. turno de reparación y desagravio, corresponde este día a las de la parroquia de San Martín.

ADORACION NOCTURNA.—Vacante este día.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Jerónimo Emiliano, Margarita, Elías, Pablo, Vulmaro, Sabino, Máximo, Macrobio, Paula y Casia.

El oficio y la misa son de San Jerónimo Emiliano, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santa Margarita.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Hospital provincial.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—El turno de reparación y desagravio, corresponde este día a las de la parroquia de San Andrés.

ADORACION NOCTURNA.—Vacante este día.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

CULTOS PARA HOY

A San Vicente de Paul.—Las conferencias de señoras tendrán la junta general a las cinco y media de la tarde, en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo de esta Diócesis.

Los de caballeros celebrarán por la tarde, a las cuatro, junta general en el Centro Escolar y Mercantil.

En el Asilo del Marqués de Campo, a las nueve y media, fiesta con misa solemne y sermón por el Padre A. Mariscal, superior de los Redentoristas.

A Jesús Sacramentado.—En el Patriarca, misa solemne, a las nueve, con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva.

Por la tarde, a las tres, vísperas y completas, con exposición y música.

En San Nicolás, misa conventual de renovación, a las diez de la mañana. Por la tarde, a las cuatro, celebra el Apostolado de la Oración ejercicio de la Hora Santa.

También celebran sus ejercicios las Asociaciones de los Jueves Eucarísticos.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora Santa.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, misas de Comunión y a las seis de la tarde, Hora Santa, con sermón por reverendo Padre Francisco de los Ríos, O. P.

En la de los Santos Juanes, a las siete y media, misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde, Hora Santa con plática por el director don Vicente R. Sella Feo.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las siete, misa de Comunión.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete, misas de Comunión.

Ejercicios espirituales.—En María Reparadora, a las seis de la tarde, continúa una tanda de ejercicios para señoras maestras, dirigidos por el reverendo Padre Benjamín Furió, S. J.

Terminarán el 24 con misa de Comunión general.

A Nuestra Señora del Carmen.—En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete, misa, y a las seis y media de la tarde el novenario a Nuestra Señora, con sermón, por el Padre H. García, R.

En la Encarnación, a las seis de la tarde, el novenario a la Virgen, con sermón por don Juan Berda.

Los ejercicios del mes Carmelitano continúan en los Padres Carmelitas y en Santo Tomás a las siete, y en la Encarnación y en San Martín, a las siete y media.

CULTOS PARA MAÑANA

A la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Mes. Continúa en la iglesia de su nombre, a las ocho, con misa y ejercicio.

Mes de San Ignacio.—En la Compañía, a las seis y media, misa y ejercicio.

Al Beato Gaspar de Bono.—En San Nicolás, a las siete y media, misa y ejercicio de la novena en el altar del Santo.

Santiago Apóstol.—En el Salvador, a las ocho, misa y ejercicio de la novena, por la Asociación de los Buenos Libros.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Su situación en 15 de Julio de 1923

Table with 2 columns: Entidades patronales inscritas, Obreros afiliados de 16 a 45 años, etc. Total 71.492.

Table with 2 columns: Inversiones, Pesetas nominales, En fondos públicos, Otros valores, Total 1.702.000.

Table with 2 columns: Inversiones, Pesetas, En el Instituto Nacional de Previsión, El subdirector, José María Zumalacarrégui.

UN CUENTO El mejor amigo

John P. Irving había ido a buscar a Mary Cadish a su casa, y como todos los días desde el comienzo de aquel interminable mes, se encaminaron los dos hacia la prisión donde Tom W. Cadish hacía la huelga del hambre.

—No ha comido nada durante los treinta últimos días—dijo John.—¿Cuántos días podrá vivir así?

—Tal vez diez; quizá veinte, si el Señor quiere... ¿No duró Harry G. Burn cincuenta y dos días?

—Es un gran ejemplo para la Causa—declaró John.—Pero es curioso; ayer parecía menos abatido que los días anteriores.

—Cosa de la fiebre; cuando desparezca, el pobre Tom no podrá vivir mucho tiempo.

—Y cuando Mary Cadish sea una viuda, yo me casaré con ella, si Dios quiere. ¿No querrías ser entonces mi mujer, querida Mary?

Ella le cerró la boca con la mano. —Puede ser, John. Pero no debe usted hablar de eso, querido. Debemos pensar únicamente en el largo y doloroso martirio de aquel que muere por la Causa. Y no mirarme con esos ojos. No está bien.

—Es que os amo, Mary.

—Yo también os amo, John. Pero os quiero apaciblemente, y no de otro modo. ¿Comprendéis, verdad, y seréis buen muchacho?

Había dicho aquello con tono cariñoso. El comprendía y callaba. Se sentía lleno de amor por Mary y de admiración por su heroico esposo; pero juzgaba que la prueba que Dios les infligía a todos era muy larga y hecha para quebrantar los nervios más sólidos de todo corazón hubiese querido evitar a Tom los sufrimientos cuyo espectáculo tanto daño le hacía, y puesto que Tom había resuelto morir, podía proporcionarle el medio de desprenderse lo más rápidamente posible de la carga de la vida.

John y Mary entraron en la celda del prisionero. El mártir cogió sus manos y les miró, uno tras otro, con una expresión que inquietó a John. No hablaba; pero sus ojos tenían un brillo singular.

De este modo callaron unos momentos. El prisionero no podía soportar el ruido de las voces humanas. Además, sus visitantes nada nuevo tenían que decirle desde la víspera. El no tenía declaraciones que hacer, o por lo menos no juzgaba el momento oportuno para eso. Al cabo de algunos minutos Mary y John se retiraron. John dijo:

—Tom me ha mirado de una manera extraña, Mary; me lo ha parecido.

Ella dijo «sí» con la cabeza, y reflexionó largamente. Después apuntó:

—Tal vez no esté bien que vayamos a verle todos los días juntos.

—Pero... ¿no fué el mismo quien al principio de su encarcelamiento me pidió, como a su mejor amigo, que velase por usted y la acompañara?

Cierto. Solo que usted tiene veintidós años y yo veinticinco. Tal vez haya pensado el pobre que, una vez muerto, nos casaríamos. Hasta tal vez crea que deseamos su muerte... Señor... eso es horrible.

—Sí, Mary. Pero no creo posible cambiar nada de nuestro camino. Si no, ¿lo podría sorprenderse...?

—Sí... ¡Dios mío, qué difícil es todo esto!

Pero, invenciblemente, John volvió a su idea.

—No os parece, querida, que hoy tenía mejor cara? Me extraña ver que sus fuerzas no disminuyen, como las otras semanas...

—Tal vez sea porque hallándose tan débil, los progresos del mal son más lentos...

John movió la cabeza. Pasaron algunos días. Era evidente entonces que el estado de Tom, lejos de empeorar, más bien mejoraba.

—¿A quién engañan aquí, Mary?—preguntó John a la joven.—¿Sabe usted que no creo que Tom haga a huelga del hambre? Hace ya unos cuarenta días. Harry G. Burn hizo cincuenta y dos; pero en los últimos tiempos se esperaba siempre verle de un momento a otro terminar. ¡Y era mucho más fuerte que...

Tom! Estoy muy ansioso, Mary, muy ansioso por la Causa. ¿Qué pensarían en todo el país, en el mundo entero, que en este momento nos mira, si la conducta de Tom encubriese una superchería, si nuestro héroe fuese un impostor?

—¿Y no está usted también un poco ansioso por causa de nuestros proyectos matrimoniales?

—Sin duda. ¡Os amo, Mary!

—Yo también os amo, John. Pero siento, igualmente, un sincero afecto por Tom, y no me gusta otros que tal vez sea un impostor.

—Pero confesaréis, querida... —Yo no entiendo de política...

Tom ha hecho la huelga del hambre, como sus compañeros, para protestar contra una detención que es ilegal. Suponed que el Gobierno haya decidido libertar a los prisioneros y prevenido a Tom de sus intenciones. ¿Tendría éste razón para obstinarse en querer morir? Porque supongo que no admitiréis que cualquiera desapareciera simplemente para que su mujer se case con su mejor amigo...

John reprimió una ligera mueca. —Pero usted, Mary, ¿qué ve en el futuro?

—Mi conducta es sumamente sencilla. Si Tom continúa viviendo, nada habrá cambiado en mi vida. Si el Señor le llama a sí, entonces podría casarme con usted.

—¿Y eso le parece sencillo?

—Sí; porque no soy una criatura orgullosa, y me sometí a las voluntades de la Providencia.

Lo que Mary, que nada sabía de política, había previsto, acababa de realizarse. Un huelguista del hambre, a decir verdad el más notorio, había muerto unos días antes. El Gobierno estimaba que aquello bastaba para su gloria, y que mediante algunas concesiones podía conformarse por el momento. La orden de libertar a Tom llegó, pues, y ésta pudo volver a su hogar sin peligro para la Causa. Pronto se restablecieron sus juventud y los cuidados asiduos de Mary dieron razón de los perniciosos efectos de aquel prolongado ayuno.

De tiempo en tiempo Tom decía a su mujer:

—¡Ese pobre John! La verdad es que no se consolará de que yo no haya muerto por la Causa, pues por lo mucho que me quiere alegrábase verme morir con las palmas del martirio... ¿Verdad, querida, que no se consolará? Es mi mejor amigo...

Y tras de eso Tom abrazaba a su mujer, la cual no dejaba de devolverle sus besos, como conviene cuando hay un afecto sincero.

John P. Irving hubiese preferido no gozar del espectáculo que le brindaba un matrimonio tan unido. Solicitó de la casa donde servía que le destinasen al otro extremo del mundo...

Hay casos en que el papel de «el mejor amigo» es más fácil de desempeñar desde lejos que cerca.

JACQUES CIESANNE

PAPEL DE FUMAR "NIKOLA"

Preferido por los fumadores por su elegancia y calidad superior a todas las marcas extranjeras.

En librito y en estuche, a 15 céntimos. Mazo de 500 hojas, 0'90 céntimos.

La Bolsa de los Brillantes

Como vengo anunciando al distinguido público, todos los meses avisaré la liquidación de joyas de vez en cuando tres días; ésta se verificará en los días 19, 20 y 21 del corriente.

No confundirse: es el antiguo joyero Lalana, Vidal, 4, a espaldas de El Aguila.

Horas de despacho, de nueve a una y de tres a cinco.

Advertisement for 'Mujer triunfante' featuring an image of a woman and text describing the benefits of 'HIPOFOSFITOS SALUD' for women's health.

Benito. ¡Al primer que vach a embestir es a Don Santos...! (Llamando a la puerta de D. Santos). ¿Ningú respón? Pues al pañ. tenen la clau, y por dins se sent roído. ¿Farán el sort? (Llama). Pues en mí no chuen. (Llamando con más fuerza) (Abrese con violencia la puerta de D. Santos, y aparece éste con un bastón en la mano, soltando un palo al aire, que da en el suelo).

D. Santos. ¡Te pillé al fin! D. Chaume. ¡Condenat! (Dando un salto). D. Santos. Dispense: me figuraba que era ese chiquillo audaz. D. Chaume. Soy el amo de la casa. D. Santos. Entonces siento... D. Chaume. Algo más lo hubiera sentido yo si em pilla la garrotá. Pues yo vengo... D. Santos. ¿De la calle? D. Chaume. ¿Ha observado usted si hay mucho movimiento, mucha agitación? D. Santos. No ha observat; yo es que venía... D. Chaume. Comprendo. Hoy quedaremos en paz. Mire usted, hace ya un mes que tengo la credencial de mi empleo. D. Santos. ¿Y todavía no lo disfruta? ¡Es extraño...! Usted es amigo, y puedo confiarle... ¡se va a armar una de dos mil demonios! ¡Hoy arde la capital! D. Chaume. ¿Qué diu? D. Santos. Yo soy del complot, y bien puede usted estar satisfecho. Apenas oiga un tiro, esa es la señal de lanzarnos a la calle.

D. Chaume. (¡Qué satisfacción tan gran!) D. Santos. Sobre todo, usted, silencio... Y apenas oiga sonar el primer tiro, bien puede decir con seguridad: Por fin me pagó Don Santos; lo dicho, y no se hable más; A la orden de usted. (Vase por su habitación). D. Chaume. ¿Don Santos? ¡Don demonis coronats! ¡Al primer tiro! ¡Pues ell es que a tirs me vol pagar...! ¡Malo, malo! No pot ser; pero tot s'apañará. Aixó es que també li deu. (A la puerta de su habitación). D. Chaume. ¿Atra volta aguaita el nas? No tinga vosté vergoña. Nasia. ¡Calle! Estaba así ductant si sería vosté el amo... D. Chaume. ¡Com a que tinc que parlar en lo seu home! Nasia. Rafel, (Llamando) el amo te busca. Rafel. Vach. (Desde adentro).

ESCENA VII D. Chaume, la So Nasia y Rafel por la puerta de su habitación, y después, a la ventana, Chuanet Rafel. ¿Cómo está vosté? Ignorabem... Fase y asentes... D. Chaume. No cal. Rafel. Trauli una caira al amo. D. Chaume. No, síñora... Rafel. Me sap mal... (Señalando a la sillita que hay en su puerta). D. Chaume. ¿Cómo li tinc que dir...? Rafel. Avant. D. Chaume. Yo venía... Molt m'alegre

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS»

51

Informaciones de actualidad

La huelga del Español de Crédito

Manifestaciones del señor Palma

Ha adquirido tal importancia en estos últimos días la huelga de empleados del Banco Español de Crédito, que, a decir verdad, es hoy el asunto de más palpitante actualidad de la vida madrileña.

El asunto es complejo, difícil, para dar una opinión personal. Acaso los interesados, dejando a un lado la pasión que han de poner en la defensa de su punto de vista respectivo, sean los que mejor pueden informar a la opinión, y pensando así, hemos intentado ponernos al tanto con la representación oficial de ambos intereses en pugna.

Hasta ahora no hemos podido ponernos al habla con el presidente del Sindicato de Banca; pero el gerente del Español de Crédito ha accedido gustosamente a nuestros deseos y nos ha expuesto los motivos de esta huelga en la forma en que, a su juicio y opinión, se ha planteado y se viene desarrollando el conflicto.

Al periodista no le toca opinar en este asunto. Así lo ha hecho saber el señor Palma, insistiendo en que habrá de limitarse a transcribir sus manifestaciones sin el más leve comentario, que queda a la absoluta libertad del lector. El periodismo moderno es información, y a ella habremos de atenernos en la ocasión presente.

El Banco Español de Crédito—nos dice el gerente señor Palma,—acepta todas las bases que le presentó el Sindicato de Banca por creíbles justas, razonables. En ellas, además de atender a sus mejoras, los empleados aumentaban sus horas de trabajo y dejaban en libertad a los Bancos para que, toda vez que este aumento de trabajo había de producir un exceso de personal, pudiera seleccionar de éste una cuarta parte, que es la proporción en que, con arreglo a aquel aumento, habría de ser disminuido.

Aún aceptaban más los Bancos. Se comprometieron a no cubrir ninguna vacante como no fuera con personal excedente, del seleccionado para el despido, en un plazo no inferior a dos años.

Como es natural, y teniendo en cuenta el aumento que en sus gastos se imponía el Español de Crédito, se dispuso a realizar esta selección concediendo la excedencia—previo el abono de tres mensualidades y la corriente—a once señoritas que, sin replicar, aceptaron sus pagas y se retiraron del establecimiento. Para seleccionarlás se tuvo en cuenta su aptitud para el trabajo. Una de ellas, al escribir una carta, en la dirección del sobre puso: «Señor don Fulano de Tal. Pozo Blanco (provincia de Burgos).» Esto es un detalle.

Al día siguiente de retirarse estas señoritas, no a mí, sino al presidente del Consejo de Administración, señor marqués de Cortina, se le presentó el presidente del Sindicato señor Ochoa, diciéndole que el Banco había fallado a los compromisos contraídos, toda vez que el despido no se había hecho respetando la antigüedad, puesto que cuatro de las despedidas eran más antiguas que otras que quedaban.

El marqués de Cortina reconoció inmediatamente estas razones y se dispuso a admitir a las cuatro; pero el señor Ochoa dijo que habían de ser readmitidas todas, o, de lo contrario, todo el personal del establecimiento abandonaría inmediatamente las oficinas. Añadió que el Sindicato declaraba nula la base referente al aumento de horas de tra-

bajo, que quedarían reducidas a seis en vez de ocho, que era lo estipulado.

Ante las muestras de asombro del presidente del Consejo de Administración, el representante del Sindicato le dió un plazo de cinco minutos para resolver, y como el marqués de Cortina insistiera en la imposibilidad de aceptar la anulación de lo acordado, atendiendo la orden del señor Ochoa, todos los empleados abandonaron el trabajo. En el primer momento hubo alguna confusión, pero una hora después de la inopinada huelga con el alto personal, que no está sindicado, y con los consejeros y el comité ejecutivo del Consejo, la normalidad en pagos e ingresos quedaba restablecida.

Al día siguiente, con personal llegado de provincias y el que espontáneamente se ofreció en Madrid, el Banco abrió sus puertas a la hora de costumbre y realizó todas, absolutamente todas sus funciones bancarias.

Así hemos seguido toda la semana, hasta que el Sindicato acordó declarar el boicot a todas las operaciones del Español de Crédito en relación con los demás Bancos. Esto ya era peligroso, porque al negarse a pagar un cheque nuestro en otro establecimiento, teniendo nosotros saldo suficiente en nuestra cuenta corriente, nos obligaba a levantar un acta notarial y a presentarla al juzgado con la oportuna demanda de suspensión de pagos.

Los Bancos, como es natural, han seguido abonando nuestros cheques, porque no había una razón legal que nos hiciera no percibir el dinero que allí tenemos en depósito.

Pero quedaba otra parte no menos interesante: la que se refiere al funcionamiento del organismo oficial denominado Cámara de Compensación Bancaria, creada en virtud de una ley para evitar, en lo posible, el aumento de la circulación fiduciaria del Banco de España.

En esta Cámara se compensan las operaciones de unos Bancos con las de otros, adjudicándose en papel en circulación con cargo y abono en las respectivas cuentas corrientes. El boicot llegó hasta allí, y el personal de algunos Bancos se negó a compensar nuestras operaciones, por lo cual, los organismos directores tuvieron que despedir a sus empleados rebeldes. El acceder a esto hubiera sido llevar a un organismo oficial la huelga, a lo cual, el Gobierno no habría accedido.

Se han declarado en huelga en algunos otros Bancos, pero éstos, como nosotros, van encontrando personal no sindicado y dispuesto a trabajar sin estar mediatizado por nadie.

La solución, a mi juicio, no ha de tardarse mucho en favor nuestro, porque creemos tener a nuestro lado la razón y el derecho.

Hasta aquí cuanto nos dijera el señor Palma. Ahora, que el lector enjuicie y comente a su antojo.

LUIS BENAVENTE

Madrid.

En la Diputación

La Comisión provincial no se reunió ayer, por falta de número. Ha sido convocada para mañana.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

EDICTO

Don Cándido Julián García Rodríguez, juez de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad.

Por el presente edicto se hace saber: Que por el procurador don Enrique Mateu, en representación de don Francisco Llopis Rodríguez, conocido en el comercio con el nombre de «Sobrino de Llopis Capella», comerciante de tejidos, con establecimiento abierto en la calle del Embajador Vich, números 3, 5 y 7 de esta ciudad, se ha solicitado la declaración de suspensión de pagos de dicho señor, y que por providencia de ayer se ha tenido por formulada y solicitada la referida declaración y ordenado que queden intervenidas todas operaciones del mencionado comerciante y nombrado a este efecto interventores a don Fernando Usano Martín, perito mercantil; don José Aupí Ballester, almacenista de tejidos, y al acreedor comprendido en el primer tercio de los de la relación presentada don Ginés Puig Salvia, en la forma que determina el artículo cuarto de la Ley de 26 de Julio de 1922.

Lo que se anuncia al público a los efectos legales procedentes. Valencia 18 de Julio de 1923. — Cándido Julián García Rodríguez. — El oficial de secretaría, Juan Pérez. — Rubricados.

Los empleados de Banca y Boisa

Como existían temores de que algunos funcionarios del Banco de España estuvieran comprometidos en el movimiento, la dirección de Seguridad envió al Banco a algunos agentes, pero se retiraron al ver que no había novedad.

El Banco Español de Crédito ha admitido personal, garantizándole que no le despedirá aunque se resolviera la huelga.

La mayoría se compone de licenciados del Ejército.

Algunos empleados del Banco de Castilla se han declarado en huelga, sustituyéndoseles inmediatamente.

El Banco de Bilbao despachó la cartera de provincias y ha adoptado toda clase de medidas para evitar complicaciones por huelga del personal.

El aludido establecimiento ha traído personal extranjero para las operaciones.

Todos los Bancos boicoteados abrieron esta mañana, realizando operaciones con aparente normalidad.

Se hallaban custodiados por guardias de Seguridad, pero no ocurrió el menor incidente.

En la Cámara de Compensaciones no han realizado hoy operaciones los Bancos Hispano-Americano, Central y Urquijo.

Los demás compensaron con el Español de Crédito y demás boicoteados.

El botones del Banco Internacional fué agredido por varios desconocidos en la calle de los Madrazo, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Los agresores huyeron. El botones tiene doce años.

Las noticias de provincias coinciden en que se intensifica el boicot al Banco Español de Crédito, creyéndose que la huelga general en toda España es inminente.

Reina efervescencia entre el Sindicato libre, por haberse comprobado la llegada a Madrid de pistoleros del Sindicato único, para realizar atentados contra los directores de la huelga.

La Policía vigila a los principales sindicalistas.

Se sabe que uno del comité de huelga ha sido amenazado de muerte.

El Sindicato libre de empleados de Banca y Boisa, ha dirigido un Manifiesto a la opinión explicando su actuación frente al Banco Español de Crédito y demás que se han solidarizado.

Dicen que continuarán en su actitud hasta obtener las justas aspiraciones, y culpa a los aludidos

tiendas de comestibles, contra todos los prefectos de la higiene, y, así se recarga el sujeto del pan con evidente perjuicio para el coste de la vida, sin que el consumidor pueda disfrutar de las indudables ventajas que una industria bien establecida proporciona.

El Ministerio de Fomento, con informaciones de las respectivas secciones agronómicas, reunió y publicó el precio medio del pan en las 49 provincias de España, el día 15 de Febrero del año actual, y los datos de esta interesante información demuestran la desorganización en que se encuentra la industria del pan. En Soría se vendía el pan a 45 céntimos el kilo; en Zaragoza a 60; en Barcelona a 75; en Guadalajara a 50; en Madrid a 65, etcétera, etc.

Una organización se impone en bien de la higiene y de la economía, pero existen muchos intereses creados en contra de esta conveniencia general, y la organización no vendrá; seguiremos consumiendo el pan, no tan rico como podría ser en elementos nutritivos; deficientes desde el punto de vista fisiológico; caro, porque su fabricación goza de una libertad incompatible con la economía en la producción, de pequeño volumen y en forma tal, que la comprobación del peso de las piezas no sea posible, no sea revendido, en verdulerías, carbonerías y

en el certamen allí celebrado recientemente.

También la banda de Torrente ejecutará piezas de concierto. Las bandas La Unión y Artística, de Valencia, ejecutarán, con los orfeones La Vega y El Micalet, «Valencia canta» y el Himno de la Exposición, aparte otras obras del repertorio de las citadas entidades musicales.

Otro de los números del programa que más llamará la atención, y que por primera vez se celebrará en Valencia, es el concurso regional de dulzaineros, en el que se han inscrito los más notables de Valencia y la región.

Además de los premios en dinero, se concederá a los dulzaineros magníficas dulzainas, construidas expresos en Segorbe, que es donde se fabrican las mejores.

El castillo, la «draca» de lujo y los fuegos sueltos que se dispararán con gran profusión, se han encargado al famoso pitrofélico de Godella don Vicente Caballer.

Con esto, la representación del fainete de Peris Celda La rosella, por la compañía de Manolo Taberner, las sesiones de cine y varie-

tés, el boxeo, las danzas alicantinas, la «canlà», los bailes regionales y las numerosas distracciones que habrá además, podrá formarse el público una idea aproximada de lo que será la verbena de la Asociación de la Prensa.

Esta, ya que ha hecho un esfuerzo extraordinario para organizar tan grandioso espectáculo, agradecerá a las señoras que lleven mantones de Manila y peinetas, con lo cual realzarán su belleza y darán carácter y esplendor a la fiesta.

Es un ruego que los «chicos» de

la prensa dirigen a las señoras y señoritas valencianas, cuyas gracias y gentileza admiran y reverencian.

La empresa de tranvías ha dispuesto un servicio extraordinario hasta las dos de la mañana del sábado para las líneas de Torrente, Masamagrell y Silla, con objeto de que los vecinos de estos pueblos y limitrofes puedan asistir a la verbena de la Asociación de la Prensa.

Se acordó formar un cuestionario. Mañana volverá a reunirse la comisión para que informe don Tomás Maestre. Es posible que informe también el general Bargañuel.

La ocupación del Ruhr

Un alemán merodeador es muerto por una patrulla

Dusseldorf.—Ayer, a las doce de la noche, fué objeto de actos de sabotaje el semáforo de la vía férrea de Euskir-Chen, cerca del túnel de Kallele. Una patrulla que recorría aquellos alrededores, disparó sobre dos alemanes que en aquellos momentos se hallaban en la vía cerca del referido túnel, matando a uno de ellos.

Rumor desmentido

Dusseldorf.—Ha sido desmentida la información publicada por un periódico alemán acerca de un supuestamente levantamiento de las tropas francesas en Lunen. Como quiera que el citado periódico se publica en la zona británica de ocupación, se ha pedido a las autoridades inglesas de Colonia que se decretara la suspensión de la publicación del mencionado periódico.

DE PROVINCIAS

LA CRUZ DEL MERITO NAVAL

Burgos.—El Ministro de Marina ha comunicado al Cardenal Benlloch que don Alfonso ha firmado el correspondiente real decreto concediéndole la gran cruz del Mérito Naval.

El periódico El Castellano ha iniciado una suscripción de carácter popular para regalarle las insignias al Prelado.

HUELGA DE FERROVIARIOS

Málaga.—Ha presentado la dimisión del cargo el director de los ferrocarriles andaluces, don Antonio Comba.

Los ferroviarios se reunieron para tratar del asunto, acordando permanecer adictos al director e ir a la huelga general de la red si el Consejo de Administración admitiera la dimisión presentada.

Se dice que el señor Comba ha dimisionado por asuntos de dignidad

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

Los empleados de Banca y Boisa

Como existían temores de que algunos funcionarios del Banco de España estuvieran comprometidos en el movimiento, la dirección de Seguridad envió al Banco a algunos agentes, pero se retiraron al ver que no había novedad.

El Banco Español de Crédito ha admitido personal, garantizándole que no le despedirá aunque se resolviera la huelga.

La mayoría se compone de licenciados del Ejército.

Algunos empleados del Banco de Castilla se han declarado en huelga, sustituyéndoseles inmediatamente.

El Banco de Bilbao despachó la cartera de provincias y ha adoptado toda clase de medidas para evitar complicaciones por huelga del personal.

El aludido establecimiento ha traído personal extranjero para las operaciones.

Todos los Bancos boicoteados abrieron esta mañana, realizando operaciones con aparente normalidad.

Se hallaban custodiados por guardias de Seguridad, pero no ocurrió el menor incidente.

En la Cámara de Compensaciones no han realizado hoy operaciones los Bancos Hispano-Americano, Central y Urquijo.

Los demás compensaron con el Español de Crédito y demás boicoteados.

El botones del Banco Internacional fué agredido por varios desconocidos en la calle de los Madrazo, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Los agresores huyeron. El botones tiene doce años.

Las noticias de provincias coinciden en que se intensifica el boicot al Banco Español de Crédito, creyéndose que la huelga general en toda España es inminente.

Reina efervescencia entre el Sindicato libre, por haberse comprobado la llegada a Madrid de pistoleros del Sindicato único, para realizar atentados contra los directores de la huelga.

La Policía vigila a los principales sindicalistas.

Se sabe que uno del comité de huelga ha sido amenazado de muerte.

El Sindicato libre de empleados de Banca y Boisa, ha dirigido un Manifiesto a la opinión explicando su actuación frente al Banco Español de Crédito y demás que se han solidarizado.

Dicen que continuarán en su actitud hasta obtener las justas aspiraciones, y culpa a los aludidos

nutre con alimentos deficientes, los síntomas de avitaminosis no tardan en presentarse; diarreas, inapetencia o apetito voraz no fisiológico, retraso en el crecimiento, debilidad general, escorbuto o enfermedad de Earlów, y principalmente el raquitismo, hacen estragos en nuestra población infantil.

El niño no es un hombre en miniatura; su alimentación debe cumplir exigencias fisiológicas que en el organismo del hombre no se presentan con intensidad semejante; en los niños, las células se dividen y multiplican con una gran actividad, todos los órganos se desarrollan activamente, la cal se fija en el tejido óseo; es un período de vida que se caracteriza por un intenso trabajo fisiológico, en relación íntima con los fenómenos de nutrición. El régimen alimenticio de los niños es muy limitado y de una gran uniformidad, de aquí que tengan mucha más importancia que en el caso del hombre el estudio de la alimentación del niño, desde el punto de vista de su riqueza en microfactores de nutrición.

La presencia de vitaminas es indispensable para que el crecimiento orgánico se desarrolle normalmente; así con las materias más ricas en vitaminas, los tejidos jóvenes y las secreciones especialmente destinadas a la alimentación de los recién nacidos,

están formadas por aminoácidos diferentes, habiéndose llegado a un concepto de especificidad, por las reacciones de precipitación y por las diferentes cantidades de azufre y de fósforo que contienen.

La proteólisis de las albúminas de la leche, comienza por la coagulación, es decir, que la primera fase de la digestión gástrica de la leche, es la formación de coágulos formados por las albúminas disponibles en el líquido lácteo hasta el grado coloidal; esta coagulación es un fenómeno físico-químico, provocado por la chimosina o lab fermento que se encuentra en el jugo gástrico; la coagulación de la leche de mujer, se realiza formando pequeños coágulos, porque la lactoalbúmina, obra como coloido protector y la mayor estabilidad del sistema es causa de que la coagulación sea lenta, mientras que la leche de vaca, sin esa riqueza en coloido protector, coágulo en bloque (de aquí el consejo de beber lentamente la leche de vaca) y desde este momento es más difícil, más lenta, la acción de las diastasas proteolíticas.

La leche de mujer posee generalmente las vitaminas que el niño necesita para su nutrición, pero la cantidad de estos factores, está relacionada con la alimentación y la

Alimentación del niño

En el adulto, omnívoro, variando frecuentemente la especie de sus alimentos y no teniendo su organismo otras necesidades que las de compensar pérdidas, no es fácil que aparezcan en sus condiciones normales de vida, síntomas de avitaminosis. En el niño, el caso es muy distinto; necesita, no solo reparar las pérdidas, sino preparar materias de crecimiento, su alimentación por razón de las condiciones fisiológicas de su aparato digestivo no puede ser muy variada, y si, como frecuentemente ocurre, se le

Presenta, pues, muchas dificultades, romper el orden natural y proponerse alimentar el niño con leche de vaca, por ejemplo, que es la que más frecuentemente se aplica a este fin. Las diferencias de composición más fáciles de observar entre la leche de mujer y la de vaca: diluyendo la leche de vaca para rebajar la cantidad de proteínas y añadiendo algo de lactosa o de sacarosa, se hace la leche maternizada, cuyo uso en lactancia artificial tantas veces se recomienda.

Pero interesa aclarar conceptos: los proteicos contenidos en la leche de mujer son ricos en lactoalbúmina (de 25 al 35 por 100), rica en lisina (amino ácido de crecimiento), mientras que los proteicos de la leche de vaca, no contienen más del 12 al 14 por 100 de lactoalbúminas y al diluirla baja hasta la mitad de esta cantidad; la lisina se producirá por hidrólisis en muy pequeña cantidad y el crecimiento del niño será lento. Además, las caseínas que producen estas dos leches,

(Se continuará)

por 100 mayor y en las proteicas y en las grasas que son en el arroz próximamente la mitad que en el trigo.

Por otra parte, supuesta la harina panificable a 68 pesetas los 100 kilos, la de segunda se cotiza a 50 y la de tercera a 46 aproximadamente, luego la mezcla de las tres para obtener el tipo único, teniendo en cuenta la proporción en que se obtienen, rebajaría el precio de la harina panificable en algo más de 2 pesetas los 100 kilos, lo que supone una economía para el consumidor de más de 50.000.000 de pesetas anuales, sin que se modificaran los beneficios actuales de los fabricantes de harinas. Y ya que citamos estos beneficios, no debemos dejar de hacer observar que este es un delicado asunto que debiera estudiarse, porque se trata de la producción del alimento fundamental del hombre.

Los fabricantes de harinas que han montado sus fábricas sugestionados por el vicio del consumidor que pide sobre cualquier otra condición la blancura del pan, aplican todos los detalles de perfección mecánica, para servir el gusto actual del público, y como es natural, estos fabricantes no recibirían sin hostilidad una variación de calidad de harinas que hiciera innecesarias ciertas fases de la fabricación, aunque podría obtener una harina más nutritiva y más barata.

Los fabricantes de pan que habrían de realizar las fermentaciones con más cuidados que las que actualmente practican y necesitarían disponer de medios que estén fuera del alcance del pequeño industrial, que con perjuicio de la economía nacional tanto abunda, tampoco recibirían sin hostilidad las modificaciones que indicamos.

La organización en la fabricación y venta del pan, estableciendo un mínimo de producción a cada fábrica, obligando a fabricar piezas de dos kilos de peso como mínimo y suprimiendo la reventa (según datos recogidos por el gremio de panaderos de Zaragoza, la reventa sube anualmente el precio del pan en esta ciudad, algo más de 350.000 pesetas), que perjudica al productor, sin beneficiar al consumidor, representaría una baja de precio actual del pan de unos 15 céntimos el kilo, dejando al productor razonables beneficios, y esto significaría un ahorro nacional anual de unos 500.000.000 de pesetas, de los que más del 90 por 100 irían a beneficiar a la clase media y a la clase obrera, que son las que consumen mayor cantidad de pan.

Hoy tiene libertad cualquier ciudadano para establecer una fábrica de pan, por modesta que sea; el número de panaderos es en los grandes núcleos de población cuatro veces mayor del que debiera ser,

se fabrica casi exclusivamente pequeños panes no sujetos a peso, y así se recarga el sujeto del pan con evidente perjuicio para el coste de la vida, sin que el consumidor pueda disfrutar de las indudables ventajas que una industria bien establecida proporciona.

El Ministerio de Fomento, con informaciones de las respectivas secciones agronómicas, reunió y publicó el precio medio del pan en las 49 provincias de España, el día 15 de Febrero del año actual, y los datos de esta interesante información demuestran la desorganización en que se encuentra la industria del pan. En Soría se vendía el pan a 45 céntimos el kilo; en Zaragoza a 60; en Barcelona a 75; en Guadalajara a 50; en Madrid a 65, etcétera, etc.

Una organización se impone en bien de la higiene y de la economía, pero existen muchos intereses creados en contra de esta conveniencia general, y la organización no vendrá; seguiremos consumiendo el pan, no tan rico como podría ser en elementos nutritivos; deficientes desde el punto de vista fisiológico; caro, porque su fabricación goza de una libertad incompatible con la economía en la producción, de pequeño volumen y en forma tal, que la comprobación del peso de las piezas no sea posible, no sea revendido, en verdulerías, carbonerías y

En la Presidencia

El señor marqués de Alhucemas, a las tres de la tarde, despachó con el Rey.

A dicha hora se trasladó al Senado para celebrar la anunciada entrevista con el señor Sala, para buscar la solución de la cuestión arancelaria.

Conferenció también con los señores Bilbao para ver de conseguir una fórmula que acabe con la obstrucción.

Buscando la fórmula

En el despacho de Ministros del Senado se reunieron a primera hora los señores Villanueva, marqués de Alhucemas, Alba, Sánchez de Toca, Ferrer y Vidal, Sala y Echevarría, para buscar la fórmula en la cuestión arancelaria.

La entrevista fué comentada. Dícese que ante la posibilidad de que no se llegue a un acuerdo, el Gobierno ha citado para mañana a sus amigos, a fin de que se hallen en Madrid para las votaciones que se suscitén.

La guillotina

Los socialistas harán obstrucción al proyecto de tenencia de armas. Dícese que si esta oposición se acentúa, el Gobierno aplicará la guillotina.

De Guerra

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general de división don Pedro Vives, el teniente coronel don Manuel Valenzuela, a quien sustituirá el de igual graduación don Juan Mejía.

De Trabajo

Se ha reunido la comisión de Trabajo, nombrando ponente al señor Ortega Gasset en el proyecto de reforma del régimen de emigración.

La comisión de Responsabilidades

Se reunió en el Congreso la comisión de Responsabilidades, asistido el señor Regueral, que regresó de Londres.

Fueron leídos los discursos tomados taquígraficamente por los periodistas que hacen información en la Cámara.

El señor Fanjul excusó su asistencia e indicó algunas informaciones que debían realizarse, que fueron aceptadas.

Asimismo fueron aceptadas otras indicaciones de diferentes diputados.

Informó el señor López Ferrer.

De Palacio

El Presidente despachó con el Rey, poniendo a la firma algunos decretos de Hacienda.

Su Majestad recibió luego en audiencia a varios generales, jefes y oficiales; a una comisión de Cádiz, que le habló de la crisis por que atraviesan las construcciones navales; al teniente coronel conde de Peromoro, al vizconde de Cusó y a una comisión del Fomento del Trabajo de Barcelona.

Firma de Marina

Fuó la siguiente: Nonbrando jefe de la provincia marítima de Vigo al capitán de navío don Luis Rodríguez de Castro.

Disponiendo que cese en el cargo en el Estado Mayor de la Armada el capitán de corbeta don José Ferrer Antón.

Romanones y Musolini

Un periódico de la noche anuncia el próximo viaje del conde de Romanones a Italia, donde conferenciará con Musolini.

Interrogado el conde, confirmó la noticia, diciendo que después de leer el último discurso del jefe de los fascistas, y teniendo una idea de lo que era la libertad, se encontraba tan desconcertado, que quería que el mismo Musolini le aclarase algunos conceptos.

De Palacio

El Presidente despachó con el Rey, poniendo a la firma algunos decretos de Hacienda.

Su Majestad recibió luego en audiencia a varios generales, jefes y oficiales; a una comisión de Cádiz, que le habló de la crisis por que atraviesan las construcciones navales; al teniente coronel conde de Peromoro, al vizconde de Cusó y a una comisión del Fomento del Trabajo de Barcelona.

Dicen que continuarán en su actitud hasta obtener las justas aspiraciones, y culpa a los aludidos

SENADO

Presidió el señor conde de Romanones. En el banco de los Ministros los de Trabajo y Fomento.

El señor Hermida se ocupó de la extinción de la plaga de la langosta en la provincia de Jaén.

Añadió que el Gobierno no emplea los medios adecuados para extinguirla.

El señor Gasset dice que al contestar al orador, lo hace también a los señores que dirigieron ruegos sobre socorros a los damnificados por las tormentas.

Afirmó que el Gobierno se preocupa de los problemas relacionados con la agricultura nacional.

El señor Estelaz se ocupó del sanatorio de Sierra Nevada y de las obras públicas de la provincia de Granada.

Anunció una interpelación sobre este último asunto.

El señor Gasset manifestó que atenderá el ruego y acepta la interpelación.

El señor Bastos pidió que la residencia de la jefatura de Montes de Navarra se fije en Pamplona, en lugar de San Sebastián.

Se formulan varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Se discute el proyecto de reforma arancelaria, combatiéndola el señor Ferrer y Vidal y se levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia de don Melquíades Álvarez se abrió la sesión a las 2.45.

En el banco azul los señores duques de Almodóvar y López Muñoz. Gran desamortización en escafos y libranas.

El señor Saborit pidió que se contase el número antes de aprobarse el acta, y ello hizo retrasar el comienzo de la sesión.

Abierta ésta, el señor Fanjul defendió la proposición de ley leída ayer acerca de los subalternos del Estado.

Preguntó si se acordó que dicha proposición de ley fuera tomada en consideración por la Cámara.

La presidencia contestó afirmativamente.

El señor Fanjul preguntó a la Cámara si pasa o no a la comisión respectiva para su oportuno estudio.

Los socialistas apoyaron al orador.

El señor duque de Almodóvar dijo que el criterio del Gobierno es estudiar la cuestión nuevamente en Consejo y resolver en justicia.

El señor Fanjul añadió que su intención era conocer el criterio del Gobierno, y por ello pedía que su proposición se votase nominalmente.

Don Emiliano Iglesias pronunció un largo discurso, ocupándose de problema foral de Galicia.

La contestó el Ministro de Justicia, repitiendo las manifestaciones hechas en otras ocasiones.

El señor Zulueta se ocupó del problema agrario gallego, diciendo que lo empeoran el caciquismo y los foros.

Habló del reparto de montes públicos a los familiares de los caciques, y algunos diputados le interrumpen.

Don Marcelino Domingo dijo que en ese sentido toda España es Galicia, y el señor Zulueta, contestando a sus interruptores, preguntó si no va a poder hablar en la Cámara del caciquismo.

El señor Fanjul presenta una proposición a favor del pleito de los subalternos.

El duque de Almodóvar afirma que el Gobierno se preocupa del asunto.

El señor Iglesias explica su anunciada interpelación sobre la famosa cuestión de los foros.

Intervienen los señores Zulueta y Ordoñez, así como el Ministro de Gracia y Justicia.

Continúa la discusión del proyecto sobre tenencia y uso de armas cortas, siguiendo los socialistas en su obstrucción.

Después de la interpelación del conde de Colomij sobre el avance catastral, interviene el señor Mataesanz, se levanta la sesión, a las nueve y media.

De viaje

Mañana marchará a San Sebastián el señor Sánchez Guerra.

La comisión de Responsabilidades

La comisión de Responsabilidades se reunió esta tarde, oyendo los informes de los señores Oteiza, López Ferrer y Fanjul.

Mañana practicará ciertas informaciones de importancia y se reunirá de nuevo para escuchar el informe del senador don Tomás Maestre.

Una comisión

Se reunió esta tarde la comisión de Trabajo, para dictaminar acerca del proyecto de emigración. Fue nombrado ponente el señor Ortega Gasset.

Sánchez de Toca y las autorizaciones

En el Senado se reunió esta tarde el señor Sánchez de Toca con los señores conservadores, para darles cuenta de la conferencia habida con el Gobierno sobre las autorizaciones arancelarias. Los dijo que no habían podido llegar a un acuerdo, aunque confiaba en que de la discusión del proyecto saldrá una fórmula de avenencia.

Homenaje a Cava Icanti

A las seis de la tarde se celebró en casa del general Cavalcanti el acto de la entrega de una placa a dicho general, como homenaje de los jefes y oficiales del tercer de Zapadores, por la conducta del general.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Ha sido asfaltada la sucursal, en Manresa, del Banco de España.—La serenidad de la dependencia, ha evitado el robo. Encarnizada persecución de los ladrones

AUDAZ ASALTO A LA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA.—LA SERENIDAD DE LOS EMPLEADOS IMPIDE EL ROBO

Comunican de Manresa que a las 11.55 de esta mañana, un grupo de cinco individuos ha penetrado en la casa de banca de los señores Padró Hermanos, sucursal en dicha plaza del Banco de España, y ocupando las ventanillas tres de ellos, pistola en mano, han ordenado: ¡Manos arriba! a todo el mundo.

Los otros dos individuos, que, como sus compañeros, iban trajeados con elegancia, se han dirigido al interior de las oficinas, marchando en derechura a la Caja.

El gerente y cajero don Pedro Padró, con gran serenidad, ha esgrimido una pistola, haciendo fuego contra los atracadores, pero el proyectil se ha encasquillado, con lo que el disparo ha resultado fallo.

Los atracadores han disparado a su vez, pero el señor Padró ha escapado hacia el interior de la casa, logrando, a pesar de los varios disparos que se le han hecho, alcanzar las habitaciones interiores, y salir a un balcón, desde el que ha pedido auxilio.

Entre tanto, los empleados, repuestos de la primera impresión, han hecho uso de sus armas, disparando contra los atracadores, los que viéndose cogidos, pues han entrado en el local algunos soldados e individuos del Somatén, han emprendido la retirada sin cesar de hacer fuego, al que se les ha contestado.

Ya en la calle, y perseguidos por un grupo numeroso, han huido por una calle diagonal a la de Angel Guimerá, que es en la que está el Banco asaltado, llegando a un garaje y ocupando un auto, ordenando a uno de los mozos que saliera con ellos; pero el dueño del garaje, que había oído los disparos en la calle, temiendo lo sucedido, había quitado las llaves de los magnetos, por lo que no ha podido ser utilizado el coche.

Los asaltantes han abandonado el garaje, huyendo por la carretera de Casanova, siempre perseguidos por un grupo que engrosaba a cada instante.

Enterado el alcalde de lo que sucedía, ha ordenado tocar a sonar, e inmediatamente han acudido al Ayuntamiento más de 200 somatenistas, los que a pie unos y la mayoría en autos y motos, han marchado a reprimirse a los perseguidores.

Los fugitivos han cruzado el río por la partida de la Morera, refugiándose en un pequeño bosque.

A las once de la noche no habían sido capturados aún, pero se confía en que lo sean, porque el gobernador, telegráficamente, ha ordenado a todos los pueblos de aquella zona que salgan fuerzas de la Guardia civil a perseguir a los asaltantes.

De Barcelona han salido también 30 guardias civiles a caballo, el comisario de Policía señor De Miguel y algunos guardias en varios autos.

En Igualada, a las siete de la noche, tocóse la campana de la «Sangre», que es la que llama a Somatén, llenándose poco después la plaza Mayor de somatenistas armados, que han salido en séguida para el lugar donde se sabe que se han escondido los bandidos, que es una hampa, a unos cinco kilómetros de Manresa.

Todas las salidas de aquella han sido ya cémpagas.

En el interior del Banco Padró se observan las huellas de numerosos impactos, habiéndose recogido en el suelo 20 cápsulas disparadas.

Del tiro que habido ha resultado herido en una nalga el empleado Francisco Busquets. Su estado es bastante satisfactorio.

Se hacen grandes elogios de la serenidad del señor Padró y de la

general Cavalcanti en el famoso convoy a Tiza.

Entregó la placa el señor Serrano, quien pronunció un elocuente discurso, al que el general Cavalcanti contestó, emocionado, dando las gracias.

Firma de Guerra

En el Ministerio de la Guerra firmaron hoy una extensa firma.

Parte oficial

El parte oficial de hoy dice que en Marruecos no ocurre novedad.

La huelga bancaria

La huelga bancaria continúa en el mismo estado.

PESTANA, PROCESADO

El juez militar don Cristóbal Fernández, que instruye sumario por reparto de hojas sediciosas, ha dictado auto de procesamiento contra Pestaña, por dicha causa. Se cree que los restantes sindicados delictivos cuando Pestaña, serán pronto puestos en libertad.

DETENCION

En Manresa ha sido detenido el soldado del regimiento de Montes, José Mínguez, que antes de desertar, repartió entre sus compañeros hojas sediciosas.

CONFERENCIA NACIONALISTA

En Valls el escritor nacionalista señor Rovira Virgili dió una conferencia.

Dijo que las columnas de la reconstrucción nacional son: la tierra, la raza, la lengua y la historia. «Para reivindicar a Cataluña no precisa decir que somos superiores, sino que somos diferentes, porque el pueblo que tiene características propias, tiene derecho a formar sus estatutos con su espíritu y aspiraciones.»

Ensalzó la eficacia de la labor comarcal de Aragón, Cataluña, y añadió que cree que se acerca la hora decisiva para la causa catalana.

EL CONFLICTO BANCARIO

Continúa en igual estado el conflicto bancario, si bien parece que viene a agravarse.

El gobernador ha manifestado esta tarde que en todos los Bancos se había trabajado como de ordinario, excepto en el Español de Crédito.

Los banqueros han publicado una nota, en la que se anuncia al público que desde el día 14 existe un mutuo acuerdo para no consentir boicots ni órdenes restrictivas de ninguna clase.

ATRACADORES SORPRENDIDOS UNA NIÑA HERIDA

A las diez y media de esta noche, en la calle de Ciudad Real, dos individuos que trataban de atracar a un transeúnte fueron sorprendidos por varios vecinos, dándose a la fuga.

Al huir, para intimidar a sus perseguidores, hicieron varios disparos, uno de los cuales hirió a una niña llamada Anita García, produciéndole una herida de pronóstico reservado en la región torácica. Los agresores lograron escapar.

OTRO INTENTO DE ROBO FRUSTRADO

A las cinco y media de esta tarde han penetrado cinco individuos en una casa de compra-venta de la calle de Torrent, de la barriada de Vilalet, con pretexto de comprar un portamonedas.

Mientras el dueño buscaba éste, los visitantes sacaron sus pistolas, amedrentándole y exigiéndole que les entregara el dinero y cuantos objetos de valor tuviese.

El dueño consiguió huir, saliendo al balcón, dando voces de auxilio, que pusieron en fuga a los ladrones, que no han sido habidos.

DETENIDOS POR LA JURISDICCION MILITAR

Se hallan actualmente detenidos en prisiones militares 21 paisanos. Parece ser que el juez militar decretará en breve auto de prisión contra Angel Pestaña y otros.

NO QUIERE QUE SE EMPLEE EL PROCEDIMIENTO

El gobernador civil ha mandado instruir una información para ver si es cierto que un camarero, por hablar mal de un Sindicato, varios individuos le obligaron a tomar 200 gramos de aceite de ricino.

El señor Portela ha dicho que no permitirá que se imponga en Barcelona esta costumbre que introdujeron en Italia los fascistas.

DEL EXTRANJERO

Choque de trenes

Londres.—A consecuencia de la fuerte niebla reinante, se ha producido un violento choque entre los vapores «Eldorado», sueco, y el español «Pegón», a lo largo de las costas de Yarmouth.

De resultados del mismo accidente ha sufrido serias averías el vapor inglés «Sheridan».

La tripulación de los tres buques ha sido salvada y conducida a Yarmouth por varios remolcadores, que salieron a toda marcha hacia el lugar del suceso tan pronto se recibieron llamadas de auxilio por telegrafía sin hilos.

Llamamiento a las Cámaras de Comercio

Londres.—Comunican al Times que el presidente del Congreso de la industria y Comercio alemanes ha dirigido un llamamiento a las Cámaras de Comercio invitándoles a adquirir muchos honos del Tesoro pagaderos en moneda extranjera.

La cuestión de Tánger

Londres.—Contestando el subsecretario de Negocios Extranjeros a unas preguntas, declaró que el Gobierno británico antes de llevar la cuestión de Tánger a conocimiento de la Sociedad de Naciones, tiene que esperar el resultado de las con-

versaciones que en la actualidad están celebrando los peritos españoles, ingleses y franceses.

Nuevo régimen democrático, social e industrial

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido rechazada por 368 votos contra 121 una moción por la cual se pedía que el sistema capitalista fuera reemplazado por un nuevo régimen social e industrial, en el cual todos los instrumentos de producción y de distribución pertenecerían al Estado y estarían bajo la autoridad de la democracia.

Vencedor de boxeo, descalificado

Londres.—En un match a quince rounds, el boxeador francés Prunier ha vencido a Rogers al quinto round.

Sin embargo, el primero ha sido descalificado, porque para vencer se mantuvo agarrado a su adversario.

La Conferencia de Tánger suspendida

París.—Ha sido comentadísimo el hecho de haberse suspendido las conferencias que los peritos de las naciones interesadas—Inglaterra, Francia y España—venían celebrando en Londres.

En los centros políticos y diplomáticos se dice que la Conferencia era solo de técnicos, y que éstos no podían adoptar acuerdos.

El técnico inglés y el español rechazaron la tesis francesa, siendo, a su vez no aceptada la proposición británica por el técnico francés.

¿Hacia la paz definitiva?

Lausana.—Los acuerdos a que ha llegado la Conferencia en la reunión de anoche no son solamente acuerdos de principio. La conformidad dada por los delegados aliados y turcos versaba sobre textos ya redactados.

Estos textos llevan, pues, desde ahora, si no la firma real y material de las delegaciones, el compromiso de todos.

Por esto puede decirse que la paz de Lausana es ya un hecho.

La firma del Tratado de paz se realizará el martes 24 ó el miércoles 25 del corriente.

El Gobierno de los soviets ha sido invitado hoy mismo por telegrama a firmar, en unión de las demás partes interesadas, el Convenio referente a los Estrechos, anexo al Tratado de paz.

La Conferencia ha registrado todos los acuerdos concertados, habiendo quedado ya fijada la fecha de la firma del Tratado de paz para el día 24 del corriente.

El exministro Malvy, desterrado en España ha sido autorizado para entrar temporalmente en Francia

París.—El ex Ministro señor Malvy, que se halla desterrado en España, ha recibido un despacho no-

Sección financiera

Información del Banco de Vizcaya

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Amortizable 5% 1917, Banco de España, Acciones Tabacalera, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Cambios sobre París, Id. Id. Londres, Id. Id. New-York, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Oblig. 4% Hamb. Hip., Oblig. 4% R. W. Bodou, Credit Bank, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Oblig. F. C. Norte 3%, Oblig. F. C. Norte 3%, 5.ª serie, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Oblig. F. C. Asturias 3%, 1.ª Hip., Oblig. F. C. Asturias 3%, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Renta francesa 4% 1918, Id. Id. 5% 1916, Id. Id. 5% 1920, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Oblig. 4% Oester Hyp., Oblig. 4% N. O. Hypott, Bank, etc.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Oblig. 4% Ober Oester Hypott Bank, etc.

Colización del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia.

Table with 3 columns: Día 17, BOLSA DE MADRID, Día 17. Rows include Francos, 41'30, Francos belgas, 34'40, Francos suizos, 122'80, etc.

ficándole el alarmante estado de salud de su padre.

El señor Malvy ha solicitado autorización del Gobierno francés para trasladarse a Souillac, donde reside su familia.

Se asegura que el Gobierno francés ha concedido dicha autorización.

La vacuna contra el sarampión

París.—El Echo de Paris anuncia que la Academia de Ciencias ha recibido una comunicación que firman dos médicos franceses que han descubierto una vacuna preventiva contra el sarampión.

Una proposición de Mussolini

Roma.—El periódico Il Messagero refiere la anécdota siguiente: Durante la última sesión celebrada en la Cámara de los diputados, y al hablar un orador de la valoración dada al catolicismo por los fascistas, el señor Mussolini, volviéndose hacia sus colegas de Gobierno, les dijo:

«Para cuando empiece la nueva legislatura, pondré un Crucifijo en este salón de sesiones.»

Sin servicio telefónico

Tampoco anoche pudimos celebrar nuestras conferencias de abono. En menos de un mes llevamos cinco días sin conferencia. Basta que sople el viento para que surjan las averías.

¡Oh, país deliciosísimo.

De aquí y de allá

DINERO Y MONEDA

Generalmente los profanos consideran las dos palabras «dinero» y «moneda» como de igual significado. Sin embargo, la diferencia es muy profunda.

El dinero existe desde que el hombre empezó a tener necesidad de cosas que no podía producir por sí, y que por lo mismo debía adquirir de otras personas. El hombre robusto de la época prehistórica cambiaba la caza por el muerta con los objetos fabricados por su vecino de miembros más débiles. Así ambos ayudábanse para vivir.

Este género de cambio perdura todavía: recientemente, una cantante francesa que dió un concierto en una isla de la Polinesia, recibió en pago 23 cerdos, 44 pollos, 500 nueces de coco, 1.200 frutos de ananas, 120 calabazas y 1.500 naranjas.

En el siglo VII antes de Jesucristo, empezó a usarse en el mundo de Occidente la moneda, es decir, un trozo de metal de peso determinado, al que una señal grabada le daba un valor fijo.

Pero también la moneda metálica tiene sus inconvenientes, y uno de ellos es el de escasear a menudo ya en los bolsillos particulares, ya en las cajas del Estado. De aquí la necesidad de recurrir a un sustitutivo, y así nació el papel-moneda.

Marco Polo encontró en la Mandchuria, durante su viaje realizado en el siglo XIII, papel-moneda.

En Europa por vez primera se verificó el caso en Suiza, en 1684; siguió Francia con sus «bank-notes» de John Law, que inspiraron a Goethe la famosa escena de la segunda parte del Faust; recordemos que allí se realiza un caso financiero con papel moneda y Meisfóteles dice: «Este papel, en vez de oro y perlas, ¡es tan cómodo! por más que no se sabe a ciencia cierta qué es lo que se posee.»

Todo el mundo admira la delicadísima labor de las arañas, y todos han visto de qué manera tan ingeniosa proceden para tender su arañal granada tel. Pero no todo el mundo sabe que tal insecto tiene la facultad de presentir el tiempo. Cuando ha de llover rompe los hilos inferiores que sujetan la tela, y así los deja hasta que el mal tiempo pasa.

LOS ANIMALES Y LA LLUVIA

Todo el mundo admira la delicadísima labor de las arañas, y todos han visto de qué manera tan ingeniosa proceden para tender su arañal granada tel. Pero no todo el mundo sabe que tal insecto tiene la facultad de presentir el tiempo. Cuando ha de llover rompe los hilos inferiores que sujetan la tela, y así los deja hasta que el mal tiempo pasa.

VIDA CULTURAL

El rectorado ha expedido los títulos de bachiller de don Ramón Soler Palmero, don Antonio Romero Calatayud, don Esteban Blanco Ximénez, don Miguel Martínez Martínez y don Alfredo Esteve Gracían.

También ha remitido los expedientes de estudios de don Luis Antonio Lizandra Barreda, don Mariano Catalá Guaya, don Ramon Calatayud Renovali, don Luis Sales Bartrina, don Ramón Trullenque Muñoz, don José María Cava Rodrigo, don Salvador Vidal Soría y don Joaquín Calap Miralles, para que se les expidan los títulos de licenciados en Medicina.

LA SEÑORA

Doña Isabel Giménez Benedito

Viuda de don Bernardo Penas falleció ayer, a las cuatro de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. L. P.

Su director espiritual reverendo Padre Celedonio Fuentes (domingo), su desconsolado hijo don Bernardo Penas Giménez, hermana política doña Dolores Cánovas, viuda de Giménez, sobrinos doctor Giménez Cánovas, don Julio Penas Fiol, don Roberto y don Alberto Casani Giménez, sobrinas, sobrinos y sobrinas políticos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Cirilo Amorós, número 24, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El día 25 y ocho siguientes, a las diez y media, se celebrará misa y Rosario en la capilla de San José en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), a intención de la finada.

No se reparten esquelas.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN

VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

Línea de Pinillos



Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor BARCELONA saldrá el día 21 de Julio, directo para SANTIAGO DE CUBA y HABANA. Via Norte.

Servicio Brasil Plata

El vapor BALMES, saldrá el día de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Via Canarias. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados.

Consigatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58 Teléfono núm. 426

Calzados REGENCIA

FABRICACION COLOMA, de Almansa. Los mejores, más elegantes y de mayor duración, paracaballero y señora, a precios sumamente reducidos.

Casa Gritzner :: Pi y Margall, 14



Almacenes de Tejidos

Camino de Barcelona, 7

Desde esta fecha principia la gran rebaja de precios en todos los artículos de esta casa: Medias de seda negras y colores, desde 2 ptas.; camisetas finas de verano, desde una peseta; toallas rusas blancas, colores y jaretón, desde 0'75; servilletas adamasadas, desde 0'75; almohadas confeccionadas, desde una peseta; calcetines finos colores, desde 6 pesetas docena; mallorcas fuertes, desde 0'90; telas listadas, cortina azul, desde 1'10; vichys finos, desde una peseta; sábanas confeccionadas, desde 3'50; trajes a medida, de lana, desde 40; y otros muchos más artículos.

VERANEANTES

EXCURSIONISTAS

GENTE DE BUEN GUSTO

COMPRAN

MÁQUINAS FOTOGRÁFICAS 12'50-15-18-25. . . . 500 pesetas
PLUMAS ESTILOGRÁFICAS 4-10-15-18-35. . . . 300 pesetas

GRAMÓFONOS
DISCOS - GRAMOLAS
GEMELOS - PRISMÁTICOS
LENTES - GAFAS

en casa de

CRUMIERE

principal depositario del
PATHÉ BABY

PRIMERA CASA DE RAMO
GRANDES TALLERES DE COMPOSTURAS
LABORATORIOS KODAK

CRUMIERE

PEDID SIEMPRE

LECHE CONDENSADA

LOS PIRINEOS

Calidad, cantidad y precio como ninguna otra
Garantía absoluta de pureza y conservación

GUERNICA (VIZCAYA)

Representante para Valencia, Murcia y Castellón:

FRANCISCO MARTINEZ VIVAS

Don Juan de Austria, 13 :: Valencia

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Representación de la Compañía en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono número 3068.

Línea de vapores YBARRA Y C.ª

SEVILLA



SERVICIO CORRIENTE, con salidas todos los LUNES, para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeiras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muzel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO, con salidas todos los MIÉRCOLES, para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muzel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO, con salidas todos los MARTES, para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE, con salidas todos los MIÉRCOLES, para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cetta y Marsella. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordó en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo, Alejandría. CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOGUES LTDA., calle de Sorri, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N.

SHORE LINE

(TAMPA INTER-OCEAN STEAMSHIP Co.)
(U. S. S. B.)



Servicio rápido mensual entre Valencia y Cuba y Estados Unidos

El 19 de Julio saldrá de este puerto el rápido vapor

JOMAR

para Habana y Nueva Orleans.

Para flete y cabida, dirigirse a sus consigatarios:

AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A.
Calle Libertad, 8 (Cabañal-Valencia)
Teléfono 3357

Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille



LÍNEA DE BRASIL Y LA PLATA

SERVICIO FIJO BI-MENSUAL

El rápido y nuevo vapor

MONT-VISO

cargará en Valencia el día 21/22 de Julio, para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE.

SERVICIO FIJO MENSUAL PARA LAS ANTILLAS Y NEW-ORLEANS

El magnífico vapor

MONT-KEMMEL

cargará en Valencia el día 24 de Julio para SANTIAGO DE CUBA, MATANZAS, LA HABANA y NEW-ORLEANS.

Consigatario:

D. Antonio Camoin

En el Grao: Contramuelle, núm. 6, teléfono 3230.

FABRE-LINE



LÍNEA DE NEW-YORK

El magnífico y rápido vapor

FENCHURCH

cargará dentro del puerto de GANDIA, el día 19 de Julio, para New-York.

En Valencia: Consigatario

D. Antonio Camoin

Contramuelle, 6 :: Teléfono 3230

Banco Hipotecario de España

DELEGACIÓN DE VALENCIA

FRÉSTAMOS al 5 1/2 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

DELEGADO: D. Benito Altar, Mar. 23, Valencia



SOBERBIA MÁQUINA DE ALTA PRECISION. Otto Streithberger Apartado 335 Barcelona

Delegado en Valencia: Calle Jerusalén, 18

Agentes

Para los seguros de Pedrisco y de Ganado. Pueden solicitar este cargo en la MUTUA DE SINDI. CATOS AGRICOLAS, Santa Ana, 4, Valencia.



GRAMÓFONOS

Himno Oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados Discos de 10 pesetas a 6'50 pesetas. Cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos.

CALLE DEL BISBE, 11

Verdadera ocasión

Se vende un taller de maquinaria, compuesto de un torno cilindrico, un motor de 2 H. P., una máquina de taladrar, muela de esmeril y de agua, una sierra mecánica, fragua con ventilador y herramientas de la misma, un banco con cuatro tornillos y otros varios utensilios propios para taller de construcción, todo nuevo y a punto de funcionar. Razón: Jesús, 6, bajo.

Venta de fincas

Vendo pisos y plantas bajas desde 7.500 pesetas: dos casas en el centro de la capital por 200.000 y 375.000 pesetas, rentando el 6 por 100 limpio, y varias casas en diferentes calles. Me encargo de la compra venta de fincas.

Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo, cerca a San Bartolomé. De 9 a 12 y de 3 a 4.

12 pesetas

Los 100 kilos de carbón cok o galletas debidamente picado y puesto en domicilio.

Para pedidos: Kioscos de refrescos de las plazas de Wilson, al final de la calle de la Paz, y en el de la plaza de Emilio Castelar, frente a la calle de Alfredo Calderón.

Mosquiteros

Se venden desde 4 pesetas, en la gran casa de saldos

Entresuelos de San Martín

Nuevas remesas de saldos: Punto seda, en ancho de 160 centímetros, corte de traje por 30 pesetas. Organdí semiseda, corte de traje, 4 pesetas. Ocasión: Corte traje seda, por 15 pesetas. Gran saldo en sábanas y telas rusas para baño.

Chales blanda seda, grandes, en negro y demás colores, a 5 pesetas.

Calle de San Martín, 5, entresuelos

(Por la farmacia calle San Vicente, junto al afluador)

Botones

Se necesitan en el Circolo de Bellas Artes, muchachos de 10 a 12 años. Para informes, dirigirse al conserje del Circolo.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

Avilés, 9-BARCELONA-Apartado 738

ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTADI...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAKON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

¡Esta es la gran medicación que el Granal ha puesto a nuestro alcance; no necesitamos más. Dios ha puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para curarnos, para vestirnos, para alimentarnos. ¡Monsieur KERRIP.

Diríjase personalmente o por escrito a:

Laboratorios Botánicos y Marinos Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA VALENCIA: Hist. Chabás, 1, ent.º y será enviado gratis, y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

A cuatro y medio kilómetros de Avila

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, Capilla, Salones de recreo, billar y tresillo. Correo, Teléfono, Garage, Extensos jardines y pinas. Automóviles de la casa a los trenes del día y coches particulares a todas horas previo aviso :: Temporada: 20 de junio a 20 septiembre :: Pidanse detalles al Administrador ::

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

TEOLIN

Insuperable LACA JAPONESA, blanca y en infinitad de colores. El mejor charol para pintura decorativa. Estabilidad. Brillo permanente. Economía. Exposición y depósito general: EN LAS BARCAS, Almacén de droga.

TOLDOS, gran ganga

de lona de velas para toldos de todas medidas y para beremar. Confección, reparación de toda clase de toldos de fachada, marquesinas, tiendas de campaña; para playa, parasoles y similares.

Indiquen las medidas y pidan precios: Libertad, 151, Cabañal. Teléfono 3384, S. V. L.

Piano

Se vende, de color y buenas voces. Horas para tratar, de 10 a 13 y de 15 a 18.

Calle de Balmes, 5, primero.

Subasta

El día CUATRO del próximo mes de Agosto, a las once de su mañana, se subastará en el despacho del notario de esta ciudad don Manuel Brugada, plaza de Martín Bonillure, 1, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:

Próximo al camino del Grao

Un edificio situado en la calle de Trafagar, señalado con la letra S, compuesto de planta baja con corral y jardín, y un piso alto con galería; ocupa una superficie de 1.336 palmos valencianos cuadrados o sean 78 metros y 77 decímetros cuadrados.

La titulación y pliego de condiciones está de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Agencia de Transportes

Don Alvaro Bellido y C.ª, ordinario de Alcoy-Valencia, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que para mayor comodidad y economía, inauguramos el día 21 de Julio, un servicio diario de camiones para encargos y mercancías, de domicilio a domicilio, si así se desea, entre Valencia-Alcoy y pueblos siguientes: Benetúser, Masanzas, Cartarja, Silla, Benifayó, Algemesi, Alcega, Carcagente, Puebla Larga, Manuel, Játiva, Bellús, Montaverner, Albalá, Muro, Concentaina, Alcoy, y viceversa.

Se alquila

local espacioso propio para almacén, industria o casa anexo. Razón: Barcas, 7, 1.º

En el Saler

se alquila o vende casa-habitación, con puerta al canal. Razón: Calle de Maldonado, 18.

Solares

De todas dimensiones, en sitio de gran porvenir, junto a Ruzafa, fachada a los caminos de Encorts y de San Luis. Laborde, calle de Cuenca, 4; de tres a cuatro de la tarde.

¡Alto, señores!

Urge venta pisos bajos: casas Gran Vía Victoria Eugenia, Cirilo Amorós, Isabel la Católica, por el centro Valencia, mucha ganga, precios 5.000, 40.000 hasta 300.000 pesetas; huerto villa Benicisim, Castellón, otro Burriana, chalets cerca y lejos Valencia, tranvía, tren, todo mucha ganga. Admito administraciones. Compra venta de toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Horno Apóstoles, 6 (frente plaza de la Virgen). Despacho, de ocho a una tarde.

Roma a la vista

Tres pesetas

Mp. Do. 202313, 1144 28

Plantas bajas

Se venden dos plantas bajas en la calle Bailén, frente a la estación del Norte. Para tratar, dirigirse a Andrés Granell, plaza Poeta Edo. nes, 3, (antes Figuereta).